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az elemi, majd középiskolai növendékek 

követtek tanárnőik és tanáraik vezetése 
alatt. Délután öt órakor sok ezer főnyi 
közönség jelenlétében előbb a leányisko- 
lák, majd a fiuiskolák növendékei közösen 

különböző ritmikus tornagyakorlatokat 

mutattak be a Banatul-pályán. Utána 

egyes iskolák tornászai gyakorlatoztak. 

Bucurestiben is felvonultak az ifjak, 

akikhez a király lelkeshangu beszédet in- 
tézett és az ország jövendő polgárainak 
és katonáinak nevezte őket. Legyetek 

boldogok, - mondotta - hogy ezen a 

napon itt látjátok körünkben a két szö- 

vetséges állam képviselőjét is és adjatok 
kifejezést a délszláv és csehszlovák ifju- 
ság iránti rokonszenveteknek. Az ifjuság 
lelkesen ünnepelte az uralkodót. 

Egységes 
a kisántánt 

A kisántánt államfőinek bucurestii ta- 

pálkozója nemcsak a szövetséges dél- 

szláv és a csehszlovák állam hódolata 

Aakart lenni C a rol román király restau- 

rációjának hatodik évfordulója alkalmá- 

ből, hanem azt a célt is szolgálta, hogy 
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megbeszélés tárgyát képezzék a nemzet- 

közi események. Carol király, Pál ré- 
gensherceg és Benes köztársasági el- 
nök kétizben folytattak beható tanácsko- 

zást. Mindkét tanácskozáson résztvett 
Tatarescu miniszterelnök, Titu- 

lescu külügyminiszter, valamint 

Krofta csehszlovák külügyminiszter, 
ami magában is tanusitja, hogy fontos 

külpolitikai problémákról folyt a tárgya- 

lás. A délszláv külügyminiszter nem je- 
lent meg Bucurestiben, aminek azonban 
ninesen jelentősége - beavatottak sze- 

rint - mert Pál régens teljesen tisztá- 

ban van a helyzettel és nélkülözhette 

Sztojadinovics tanácsait. A ta- 
nácskozásokról hivatalos jelentést adtak 

ki, amely szerint a három állam vezetői 

megvizsgálták az összes aktuális kérdé- 

seket és megállapitották, hogy vala- 
mennyi probléma tekintetében teljes vé- 
leményegység uralkodik a három állam 

között. Megtanácskozták az eshetősége- 
ket is és megállapodtak a követendő ma- 

gatartásban. 

A restauráció 

ünnepe 

Ezernyi ezer ember gyülekezett össze 

junius nyolcadikán az ország minden vá- 
rosában, hogy ünnepeljék Carol ki- 
rálynak Romániába való visszatérése és 
trónrakerülése hatodik évfordulóját. Ez 
évfordulót Timisoara város is fényes 

külsőségek között ünnepelte meg. Vasár- 

nap este az egyes iskolák és ifjusági 
szervezetek a város főbb utvonalain a 

fellobogózott házak sorfala között fák- 

lyás menetet rendeztek. A csapatok 

egyik része a II, a másik része pedig a 
IV. kerület felől érkezett a vármegye- 
háza, városháza és a hadosztályparancs- 
nokság elé. A csapatokat katonai zene- 
karok kisérték, amelyek végállomásaikon 

szerenádot adtak. 
Háétfőn az iskolák és ifjusági szerve- 

zetek csapatai már félkilenckor elhelyez- 

kedtek a müegyetem melletti gyakorlóté- 

ren. Kilenc órakor Tiu cr a Patriche dr. 

főesperes tábori misét mondott, majd 

felszentelte a cserkészek ujonnan épitett 
pavillonját. Utána énekszámok és szava- 

latok után a cserkészek parancsnokai 

felolvasták a napiparancsot. A diákok 

szabad gyakorlatokat mutattak be, majd 

szemléltető módon megalkották az or- 

szág határait és azokon belül mutatvá- 
nyokat végeztek. Délben a Regele Ferdi- 

nand-uton diszfelvonulás volt, 

az összes iskolák növendékei iskolánkint 

csoportositva résztvettek. A sort az óvo- 

dába járók nyitották meg, akiket azután 

amelyen 

Franciaországból az utóbbi napokban 
egymással ellentmondásban levő hirek 

érkeznek. Egyes tudósitások ugyanis 

arról számolnak be, hogy a munkaadók 
és munkások között már megtörtént a 
békés megegyezés, más forrás szerint 

mindig növekedőben van. Egyes üze- 

mekben a munkások ismét felvették a 

munkát, más helyeken pedig uj sztrájk 

keletkezett. 

Hétfőn sikerült a szakszer- 

vezetek és a munkaadók kö- 

A bányavidéken esg 
Kiderült azonban,hogy a szakszerveze- 

tek nem urai a helyzetnek, mert a meg- 

egyezésnek nem voltak képesek érvényt 

szerezni. 

Ugyanis a megegyezés ellené- 

re Északíranciaországban a 

bányavidéken körülbelül há- 

romszázezer bányász sztrájk- 

ba lépett. 
Igen sok bányász lent maradt a tárnák- 
ban és kijelentette, hogy azokat csak 

abban az esetben hajlandó elhagyni, ha 

a munkások követeleseit teljesitik. Tou- 
louseban tizenötezer munkás lépett 

sztrájkba. A sztrájkban résztvesznek a 
szállitó munkások is. 

Dunguergue kikötőben az összes mun- 

kások sztrájkolnak. Ennek következté- 
ben az érkezett hajók áruit nem rakják 

azonban a sztrájk ennek ellenére még 

zött megegyezést létrehozni. A 

megegyezés kimondja a kollek- 

tiv szerződés megkötését és 

megadja a béremelést. 

Az emelés a magas béreknél hét, az 

alacsonyaknál pedig tizenöt százalék. 

Kimondja a megegyezés azt is, hogy 

olyan üzemekben, ahol tiznél több mun- 

kás van, a munkások bizalmi embereket 

választhatnak. A sztrájkban résztvett 

munkásokkal szemben megtorló intéz- 

kedéseket nem szabad alkalmazni. 

yre terjed a sztrájk 
ki, az induló hajók pedig nem képesek 

berakodni. A kikötőben körülbelül tiz- 

ezer munkás sztrájkol. 

Attól tartanak, hogy 

üzemek munkásai csatlakoznak 

a sztrájkolókhoz. Ebben az 

esetben a várost az a veszede- 

lem fenyegeti, hogy villanyvi- 

lágitás és viz nélkül marad. 

A kormány mindamellett reméli, hogy 

egy-két napon belül sikerülni fog az 

egész országban a sztrjákmozgalmat 

teljesen leszerelni. A tegnap déli lapok 
foglalkoznak a sztrájk által teremtett 

helyzettel és különösen kifogásolják 

azt, hogy a nagyobb üzemekben a mun- 

kások bizalmi embereket választhatnak. 

Hangsulyozzák, hogy ez a helyzet em- 

lékeztet a nagy forradalom hasonló ese- 

a köz- 

Az olasz kormányt váratlanul ujjá- 

szervezték és az erről szóló királyi rendelet 
tegnap jelent meg. Mussolini miniszterelnö- 

köt, aki tavaly óta a hadügyi, külügyi, test- 

nevelésügyi és gyarmatügyi minisztériumo- 

kat is vezette, a három utóbbi minisztérium 

vezetése alól felmer tette a király. Az ujkül- 

ügyminiszter Ciano gról eddigi propaganda- 

miniszter, testnevelésügyi miniszter Lantini 

eddgi államtitkár, gyarmatügyi miniszter 
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Átalakitották az olasz kormányt 

és Mussolini veje lett az uj 

külügyminiszter 
pedig Lettoni eddigi államtitkár lett. Propa- 

ganda miniszterré a király Altieri államtit- 

kárt nevezte ki. suvich külügyi államtitkárt 

a királyi rendelet felmenti eddigi állásától 

és külügyi államtitkárrá Bastiliani varsói 

fontos bizalmi iiszteégre szemelte ki. 

nagykövetet nevezi ki. A király köszönetét 

és elismer ét fejezi ki Suvichnak eddigi ér- 

tékes muűködéséért és hangsulyozza, hog 

teire, amikor a nemeseknek le kelletb 

mondaniuk előjogaikról. 

Ma éppen igy a gyárosok kény- 
telenek lemondani jogaik egy 

részéről és nem rendelkeznek 

teljesen saját tulajdonukkal. 

A Temps is hangoztatja, hogy a helyzet 

teljesen forradalmi jellegü, mert a szak- 

szervezetek törvénytelen állapotot igye- 

keznek létrehozni. A lap ugy látja, 

hogy a népífront csak cégére annak az 
ofenzivának, amely a proletárdiktatura 

érdekében megindult. 
A francia kormány tegnap délelőtt 

Leon Blum elnöklete alatt miniszter- 
tanácsot tartott, amelynek folyómánya- 
képpen tegnap délután a kamarában öt 

törvényjavaslatot terjesztett elő. Ezek 

a következők: 

1. A munkások negyven órás 
munkahetének biztositása, a bérek 

csökkentése nélkül. 

2. Az ipari és kereskedelmi alkal- 

mazottak évenkinti tizenöőt napos 

fizetéses szabadsága. 

3. A kollektiv szerződések rend- 
szeresitése és azok feltételeinek 

meghatározása. Amennyiben a 

kollektiv szerződésre vonatkozólag 
a munkások és a munkaadók kö- 
zött nem jön létre a megegyezés, 
ugy a kormánynak jogában áll 
mint döntőbiróságnak közbelépni. 

A közhatalomnak jogában áll az 
is, hogy a kollektiv szerződést ki- 
terjessze olyan üzemekre is, ame- 

lyekben azt még nem alkalmazták. 

A. Hatályon kivül helyezése min- 
ama pénzügyi rendeleteknek, ame- 
lyek a tisztviselők és alkalmazottaik 
külön járandóságait szabályozzák. 

5. A kisfizetésü tisztviselők, 

mi bérmunkások és nyugdi, 

járandóságainak mérsékel fele 



első nüsnökszenfelés az ősi erdélyi 

egyházmegyéhen hensőséges szeretettel 

Püspökszentelés volt az albaiuliai ka- 

tolikus székesegyházban. Az ősi kövek 

is érdeklődve nézték a magasztos ese- 
ményt, mert ilyent még nem láttak. Bi- 
zonyos az, hogy az utolsó kétszázhusz 

év alatt, amióta a székesegyház ujra a 
katolikusoké lett, falai között nem volt 

püspökszentelés. Természetesen nem 

volt azon másfél évszázad alatt sem, 

amig a protestánsok kezén volt a tem- 

plom. Előzetesen pedig egyetlenegyről 
sem jegyezte fel a középkori krónika, 

hogy Albaiulián szentelték volna püs- 
pökké. 

Vorbuchner Adolf volt sibiui 

apátplébános az első, akit a 

város ősi falai között most 

püspökké szenteltek. 

Vorbuchner a tinnini, horvátul knini, 

püspöki cimet kaptá, segédpüspöke lett 

tódlási joggal Majláth Károly 
Gssztav gróf mellett, akinek erőit a 

égy évtizedes szakadatlan munka ki- 
meritette. Ezeket a kimeritett erőket 
pótolni és helyettesiteni hivatott Vor- 
buchner Adolf, aki okosan mérlegelő, 

higgadt és bőlcs ember. Nehéz időkben 
sokat várnak tőle. Negyven éves mult 

munkáját kell folytatni. 

Vonatokon, autókon, autóbuszokon a 

papok és hivők ezrei zarándokoltak el 
Albaiuliára, hogy jelen legyenek az uj 

püspök beiktatásán. 

Sibiui hivői különvonaton ér- 

keztek az erdélyi koronázó vá- 
rosba. Mintegy ötezer ember 

vett részt a beiktatási ünnep- 
ségeken. 

A felszentelési szertartást Cis ar Ale- 

xandru bucurestii érsek végezte Fied- 

ler István oradeai és Pa cha Agoston 

timisoarai püspök segédletével, aki 
ayser Lajos prelátus kanonok és 

wW altner József dr. püspöki iroda- 

igazgató kiséretében utazott Albaiuliá- 
ra. A felszentelési szertartás után, ame- 

lyen a kormány képviseletében Jenci a 

Moise dr. kultuszminiszteri vezérigaz- 

gató vett részt, a püspöki palota kert- 
jében Vorbucher Adolf a különböző 
küldöttségeket fogadta. 

Az üdvözlések során, amelyeknél 

jelen volt az albaiuliai parancs- 

nokló tábornok és a görög 

keleti ortodox tábori püspök is, 

Zomora Dániel nagyprépost az egy- 
házmegyei papság, Macave Jon blaji 

görög katolikus érseki helynök a görög 

katolikus egyház, Bethlen György 
gróf a református egyház, Sinta al- 
baiuliai görög keleti plébános az or- 
todox egyház, Roth Hans Ottó a szász 

evangélikus egyház, az albaiuliai zsidó 
főrabbi a zsidó hitközség, Betegh 

Miklós volt kormánybiztos az Erdélyi 

Hrőnénelk- lrotdagének 
töltőtonak 

szakszerű javitása garancia mellett 

Móczár szakműszerésznael 
Timisoara I., Piata I. C. Bratianu : 

Telefon 13.69 

és ünnenélyességű 
Katolikus Népszövetség nevében üdvö- 
zölte a felszentelt püspököt. Azután 
Gyárfás Elemér dr. szenátor az erdélyi 
katolikus egyháztanács világi elnöke 
mondott nagyhatásu beszédet, amely- 

ben az egyházmegyei igazgatótanács és 

a státusgyülés nevében köszöntötte 

Vorbucher püspököt. 

A püspöki szék betöltése kérdésében 
- mondta Gyárfás - 

egyházmegyénk ősi önkormány- 

zati testülete évszázadokon át 

hangot adhatott kivánságainak 
s csak a legutolsó négy főpásztori kine- 

vezést megelőzően nem került a szokás- 

jog által szentesitett formában erre sor. 

Mostani nehéz helyzetünk azonban - 

midőn még mindig küzdenünk kell a há- 
rom év előtti annyi áldozattal kötött 

nemzetközi egyezmény kötelező erejének 
s ez alapon ősi szervezetünk és vagyon- 

jogaink elismeréséért - sajnos nem 

volt alkalmas arra, hogy napirendre tüz- 

hessük az elődeink által gyakorolt eme 

ősi jog érvényesitését. Az Apostoli Szent- 

szék bölcsesége azonban tényleg igen 
szerencsés formában 

honorálta ezt a szokásjogot az- 

által, hogy egyházmegyénk jövő 

főpásztorát ama nyole egyházi 

férfiu közül váiasztotta, kiket 

közgyülésünk bizalma igazga- 

tótanácsosaink sorába emelt. 

Az uj főpásztornak elő kell terjesz- 
tenünk legfontosabb kéréseinket is. 
Szükséges-e azonban felsorakoztatnunk 

égő kérdéseinket és megoldást sürgető 

panaszainkat az előtt a főpásztor előtt, 

aki éveken keresztül közgyüléseinken, 

majd havonta igazgatótanácsunk ülé- 
sein velünk együtt értesült mindarról, 

ami fáj s velünk együtt tanácskozott 
ezek legmegfelelőbbpb megoldásáról? 

Kell-e elmondanunk, hogy 

polgári perek egész sorozata 
teszi ma is bizonytalanná a há- 

rom év előtti nemzetközi 
eeeeeeeeeeecee 

Álarcos banditák leü 

el ment végbe 
egyezménnyel körülbástyázni 
szándékolt intézményeinket és 

vagyonunkat? 
Kell-e védelmet és tiszteletbentartást 
kérni ősi önkormányzati szervezetünk 
számára attól a főpásztortól, ki e szer- 

vezetnek maga is aktiv, buzgó tagja 

volt? Fel kell-e sorakoztatnunk a szer- 

zetes-rendjeink, iskola-épületeink és 
más intézményeink létét fenyegető jog- 
vitákat? Kell-e felpanaszolnunk mind- 
azokat a nehézségeket, melyekkel az 
anyanyelven való hitvallásos oktatás 
küzdeni kénytelen? Kell-e ismertetnünk 
egyes egyházközségeink siralmas anya- 

gi helyzetét? Mindezeket s a többi sok 

gondot, bajt és nehézséget, melyek 
ólomsullyal fekszik meg lelkünket, 

Nagyméltóságod velünk együtt ismerte 

meg s ugyanazzal az intenzitással érezte 
át, mint mi magunk. Gyárfás beszédét 

azzal az igérettel zárta, hogy a világiak 

mindig támogatják a püspököt nehéz 
munkájában. 

Vorbuchner Adolf az üdvözlésekrekü- 

lön-külön válaszolt és a különböző egy- 

házakat, valamint az egyes testületek 

képviselőit együttmüködésre kérte. 

Délután a szinházteremben többszáz 

teritékes bankett volt, melyen az első 
felköszöntőt a királyra és pápára Cisar 
Alexandru bucurestii érsek mondotta, 

majd Jenciu Moise dr. a kormány nevé- 
ben köszöntötte a püspököt, Pacha 

Agoston a püspöki kar nevében beszélt, 
Betegh Miklós a beteg Majláth püs- 
pökről, Gyárfás Elemér dr. szenátor a 
távozó Valeri pápai nunciusról emléke- 
zett meg, Balás József prelátuskano- 
nok az egyházmegyei papság nevében 

mondott köszöntő és üdvözlő szavakat, 
melyekre Vorbuchner Adolf püspök 

meghatottan mondott köszönetet. Ezzel 
a beiktatási ünnepségek véget értek és 
megkezdődik az uj püspök számára a 
munka korszaka. Vorbuchner a püspöki 
palotában azt a lakosztályt foglalta el, 
melyben egykor Majláth püspök édes- 

anyja lakott. 

.... 

töttek 

egy portást és kirabolták 

egy gyárigazgató feleségét 
Budapest közelépen Pesterzsébeten a 

szombatról vasárnapra virradó éjszaka 
vakmerő rablótámadás történt. A Per- 
lesz-féle kötött és szövőárugyár por- 
tása valamivel éjfélután a gyártelepen 
rendes körutját végezte, amikor egy- 

szerre három fegyveres álarcos banditá- 

val találta magát szemben. Rájuk kiál- 
tott, mire azok a portásra vetették ma- 
gukat. Elet-halál harc kezdődött az erős 
portás és három támadója között, akik 

botokkal és késekkel támadtak rá. A por- 
tás mindenképpen azon volt, hogy bejut- 

hasson a portásfülkébe és onnan telefo- 

nálhasson. Sikerült is bejutnia, azonban 
abban a pillanatban olyan erős ütést ka- 
pott a fejére, hogy összerogyott. A 
gangszterek erre hátrakötötték a kezeit 
és egyikük ott maradt mellette, a másik 

kettő pedig a gyártelep hátsó részén álló 

villába hatolt be, amelyben Perlesz Sán- 
dorné gyártulajdonosnő lakik fiával és 

leányával. A tulajdonosnő fia nem tar- 
tózkodott odahaza, leánya pedig nevelő- 
nőjével a villa másik szárnyán aludt. Az 
almából felriadt Perlesznét a rablók, akik 

előzetesen a villa telefonjának vezetékét 
elvágták, megkötözték és pénzt követel- 
tek tőle. Az asszony kijelentette, hogy a 
pénztárban nincsen pénz, mert mindent 

kifizettek a munkásoknak. A retiküljében 

ötszáz pengő volt, amelyet több ékszer- 
rel együtt a banditák elvittek. A rablás 

után a gangszterek elmenekültek a telep- 

ről. A portás nemsokára magához tért 
és bevánszorgott a villába, ahol fellár- 

mázta a nevelőnőt, aki ugy Perlesznét, 
mint pedig a portást megszabaditotta 

kötelékeitől. A portás visszatért fülké- 
jébe és telefonált a rendőrségnek, ahon- 
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A Deli Hiriap előüizetőinek kedvezmény! 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdaátlan asszony 
Fallada: Repülő irnok 
fGulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 

Kruii: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nagy: Budapest nagykávéház 

Nagyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szitárd: Szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnapi árakon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

nan riadóautó érkezett a helyszinére. Ed- 

dig a rablóknak nincsen semmi nyoma. 
Nem tartják kizártnak, hogy a banditák 

ugyanazok, akik néhány nap előtt a Pa- 
lace-moziból ezerháromszáz pengőt ra- 

boltak el. 

....................... 

A Magyar Párt lelhivása 
a valasztónolgárokhoz 
A Magyar Párt felhivja az érdekeltek fi- 

gyelmét arra, hogy az uj közigazgatási tör- 

vény 7. paragrafusa értelmében mindazok, 

akik az 1925-1935. években valamilyen ok- 
ból a választói névjegyzékből tévedésből 

kimaradtak, vagy töröltettek, 1936 junius 

15-ig bezárólag utólagos, illetve ujabbi fel- 

vételüket kérelmezhetik. s 

A küszöbön álló községi választásokon, 

amelyek talán már juliusban végbemennek, 

a közigazgatási törvény 5. paragrafusa sze- 

rint a nők közül szavazati joggal birnak 

mindazok, akik 1. román állampolgárok, 2. 

huszonegyedik életévüket betöltötték és 3. 

legalább négy középiskolai osztály képzett- 

séggel birnak, vagy állami, megyei, községi 

tisztviselők, illetve nyugdijasok, avagy vala- 

mely jogi személyiséggel biró belföldi, jóté- 

kony, vagy kulturegyesület vezetőségében 

vannak, vagy voltak bent. 

A jelentkezésekhez férfiaknál csak az ál- 

lampolgársági bizonyitvány és személyazo- 

nossági bizonyitvány, nőknél pedig ezenkivül 

annak igazolása is szükséges, hogy a fenti 

három pont alatt felsorolt feltételek valame- 

lyike alapján választói jogosultsággal bir- 

nak. 

Az érdeheltek sürgősen jelentkezzenek a 
városházán. Ez ügyben a Magyar Házban 

levő központi pártiroda délelőtt 9-1 és dél- 

után 4-6 óra között mindenkinek a ren- 

delkezésére áll. 

ys szozta 

Orvosi műszerek 
Evőeszközök 

Pürdőszobaberendezések 
Kilincsek, csavarok, óratokok 

sib., stb. 

echromozását 
nikkelezését, sárua- és vörösrezezéséi 
a legszakszerűbb kivitelben végzi a 

legminimálisabb árak mellett 

DETROLIK5.1.I 
Els0 Román Chrominar és Fémárugyár 
fimisoara IV., Str. I. Vácárescu 33 

Teleton 554 
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ésedeti köztemény 

MNégy évig szenvedtem 
gyomor- és bélbajban. 

próbáltam minden lehetőt, 
de semmi sem használt 

annyira, mint az ünök 
keészitménye. a Gastro D... 
urja Hascal Kleis korcsmáros, lasi, Strada 

ancu 14 - és tiszta szivemből köszönöm 

öÖnöknek és minden szenvedőnek ajánlom 

ezt a csodás gyógyszert. 

És valóban azok a köszönő levelek, ame- 

lyeket naponta a szenvedők tömege hozzánk 

intéz, bizonyitják, hogy a „GASTRO-D 

gyógyitó hatása mindig eredményes a 

gyomorsavtultengés, gyomorfekély, bélfe- 

kély, felfuvódás, székrekedés, fejfájás, 

emésztési zavarok, álmatlanság, vagyis álta- 

lában gyomor- és bélzavaroknál. 

Kapható Császár Ernő gyógyszertárában, 

Bucuresti, Calea Victoriei 124 és vidékre 

megrendelhető 130.- lei utánvét mellett. 
Kisérje figyelemmel az ezután közlendő kö- 
zek 

i nemzeli paraszinári 
politikai tantolyama 

A nemzeti parasztpárt bánsági szer- 

vezete - mint ismeretes - a falusi ro- 

mán ifjuság számára egyhetes politikai 
tanfolyamot hirdetett. A tanfolyamon 
való részvételre Timis-Torontal, Arad, 
Caras, Severin és Hunedoara vármegyé- 

ből összesen százötvenen jelentkeztek. 
Különösen falusi tanitók, lelkészek és 

egyetemi hallgatók részéről mutatko- 
zott élénk érdeklődés a politikai szemi- 

nárium iránt, amelyre az intellektuelek 
nagy csoportja mellett az egyszerü nép 

ai is eljöttek. 

A politikai tanfolyamot a harmadik 

kerületben levő volt Novotny-féle ven- 

déglő nagytermében ünnepélyes keretek 
között B o c u Sever, a nemzeti paraszt- 

párt bánsági szervezetének vezére nyi- 
totta meg és rámutatott az ifjuság poli- 

tikai nevelésének fontosságára. Az 

egész világ felkészül a holnapra - mon- 
dotta -, mert egyes népek semmibe 

sem veszik az igazságot és annak he- 

lyébe az erőt ültetik. Ezért nekünk is 
fel kell készülnünk, hogy mi is erővel 

válaszoljunk azoknak, akik erejük tuda- 

tában semmibe sem akarnák venni jo- 
gainkat. Semmi sem áll egy helyben, a 

világon minden mozgásban van. A győ- 
izelem után nem szünik meg a harc, 

hanem az tovább folytatódik. Harc 

folyik gazdasági téren, kulturális tekin- 

tetben és harc folyik az ifjuság meg- 

nyeréséért és a nemzeti lélek konszoli- 
áálásáért is. Ez a harc más országok- 
ban már régen megkezdődött és az if- 

juság politikailag iskolázott. Magyaror- 

szág, Bulgária, Lengyelország és Cseh- 

zlovákia megszervezte már a maga if- 

e 

megerősitett. Példát kell vennünk ne- 

künk is a többi néptől, amely megvaló- 

sitotta már a lelki egységet. 

Bocu nagy tetszéssel fogadott beszéde 
tán Popa Augustin blaji tanár Nem- 

eti eszme és nemzeti állam cimmel tar- 

ott előadást. Ma, szerdán délelőtt Mi- 
u Lerca, a sajtó hivatása a pártéletben 

cimmel tart előadást, Bardan a mun- 
káspolitikáról, mig Popescu müegye- 

emi tanár az ipari és kereskedelmi poli- 

ikáról fog beszélni. Délután Gruescu 
szövetkezetekről, ab or Livius dr. 

atófőorvos pedig a közegészség- 

juságát, amelyet testben és lélekben 

Három népszerü előadás. A Magyar 
Párt bánsági tagozatának ifjusági szak- 

osztálya elhatározta, hogy az egyes kül- 
ső tagozatok részére sorozatos népszerü 

előadásokat rendez. Ilyen előadás folyt 

le most a Vörös csárdabeli tagozatnál, 

ahol Fráter György dr. közegészségi, 

Obéry Zoltán dr. jogi, Péter János 

pedig társadalmi érdésekről beszélt. A 

háromelőadást szépszámu közönség hall- 

gatta végig. 

Egy ragyogó tavoszi nap 

esy kellemes gyalogút... de 

Ez tökeletes
en megvéde,

 

leeges ell 

ees hüvösen, tri
ssen 

tartja es telsz
ivja a tölös- 

leges izzadságot 

NtVEA-CREME ... Lel 17.- - ter77 
IVEA-OLAJ .... tLei 26.- - Lel 80- 

Az ünnepi hangulatot, mely az egész 
országban a restauráció évfordulója al- 

kalmából uralkodott, hétfőn a déli órák- 

ban borzalmas szerencsétlenség hire za- 

varta meg. A szerencsétlenség Bucu- 

restiben a cotrocenii-téren történt, 

ahol az ifjuság felvonult az uralkodó és 
vendégei előtt. A téren számos tribünt 

épitettek, hogy a közönség ezeken elhe- 
lyezkedhessék. Huszonötezer leány és 

ifju készült a felvonulásra. Tiz óra után 

kezdődött az ünnepély és a térre érkező 
királyt, s előkelő külföldi vendégeit a tö- 
meg leirhatatlan lelkesedéssel fogadta. 

Az uralkodó és a királyi család tagjai, 
valamint az előkelő külföldi vendégek 
egy két méter magas tribünön foglaltak 
helyet. Ott volt a trónörökös, Mária öz- 
vegy királyné és Nicolae herceg is. 
Egymásután vonultak fel az ifjusági 

csoportok. Rendkivül szines képet nyuj- 

tottak a vidékről felvonult népviseletes 

csoportok festői tömegei. 

Még nem ért véget a felvonulás, 

amikor az egyik tribün hirtelen 

hatalmas robajjal összeomlott. 

A tribünön mintegy háromezer- 

ötszáz ember tartózkodott. 

Az emelvény középső része, mely körül- 
belül két emeletnyi magas volt, beomlott 

és a két vége a magasba emelkedett, 

hogy a következő pillanatban szintén le- 
hulljon a mélybe. Egetverő jajgatás za- 
varta meg az ünnepi hangulatot. Sirás, 
jajveszékelés, nyögés és hörgés hallat- 

szott a tribün romjai alól. Sokan elájul- 
tak a nézők közül. A következő pillanat- 
ban már véget ért a katonazene és min- 
denki az összeomlott tribün felé rohant. 

Carol király maga is elhagyta 

emelvényét és a szerencsétlen- 

ség szinhelyére sietett, amelyet 

a cserkészek, csendőrök és 

rendőrök körülzártak. 

A mentők és az ünnepségen jelenvolt 
orvosok a szerencsétlenül jártak segitsé- 
gére siettek. A romok eltakaritása nem 
ment könnyen, de nyomban megállapit- 
ható volt, hogy a szerencsétlenség igen 
nagy méretü. Sokakat a lezuhanó geren- 

dák és deszkák sebesitettek meg, mások 

pedig a reájuk esett emberek sulyától 
szenvedtek sérüléseket. A király maga 
intézkedett az első segélynyujtás iránt. 
Az összes autókat lefoglalták és ezek a 
sebesülteket a főváros különböző kórhá- 

zaiba szállitották. 
A helyszinen három ember meg- 

halt. Az első hivatalos jelentés 

szerint ezek a halottak egy Po- ől tart előadást. Csütörtökön dél- 

lőtt többek között Capetianu Nico- 
a kisebbségi kérdésről beszél. 

pescu Mária nevü asszony, egy 
1 Zamfirescu nevü kapitány és 

Vartolovici Anton biztositási 

főtisztviselő, 
Örákig tartott, amig csak megközelitően 
meg tudták állapitani, hogy a tribün be- 

omlása hány áldozatot követelt. 

Eddigi megállapitások szerint a halot- 
tak száma három, a sebesülteké pedig 
hétszázon felül van. Ezek közül három- 

száz könnyebben sebesült meg. Ezek há- 

zi kezelésben maradhattak. Négyszázon 
felül azonban a kórházakban nyernek 

ápolást. 

A vizsgálat is nyomban megindult, 
hogy a borzalmas szerencsétlenségért, 
kit terhel a felelősség. A két vállalkozót, 

Blumenfeldet és Drutu Marint őrizetbe 

vették, de letartóztatták a fővárosi mér- 

nöki hivatal főmérnökét és még négy vá- 
rosi mérnököt, akiknek kötelessége lett 
volna a tribün munkálatait ellenőrizni és 

a teherpróbát megejteni. A mérnökök és 

vállalkozók is azzal védekeznek, hogy a 

tribünt nem háromezer főnyi tömeg be- 
fogadására épitették és azok a bünösök, 

akik a tulterhelt tribünre még mindig 

ujabb és ujabb érkezőket engedtek fel. 

Ezzel szemben az első helyszini 
vizsgálat megállapitotta, hogy 
a tribün korhadt és rohadt fá- 
ból épült. Egbekiáltó ez a köny- 
nyelmüség különösen akkor, ha 

tudjuk, hogy a tribünök épitése 
nyolc millió leibe került. Ezt 

azonban észre kellett volna ven- 
niök a fővárosi mérnököknek, 
akiket az ellenőrzéssel megbiz- 

tak. 

A restaurációs ünnep müsora igy meg- 

zavarodott, mert a király természetesen 

nyomban kiadta az utasitást, hogy be 

kell szüntetni minden ünnepséget. Ő 

maga, valamint a királyi család tagjai, 

továbbá Pál herceg és Benes is nagyobb 

összeget bocsátottak rendelkezésre a 

szerencsétlenül jártak hozzátartozóinak. 

Nemcsak a további felvonulás maradt 

abba a király utasitására, hanem az esti 

zenés takarodó is. 

A szerencsétlenség hatása alatt 

Donescu főpolgármester be- 
nyujtja lemondását és az ő 

példáját követni fogják azok 

a polgármesterek is, akiknek 

területén a baleset történt és 

akiknek kötelessége lett volna 

a munkálatokat ellenőrizni. A 

belügyminiszter a lemondáso- 

kat elfogadja. 

Pál régensherceg még a hétfői nap 

folyamán elhagyta Bucurestit és vissza- 

utazott Belgrádba, Benes pedig elki- 

Leszakadt egy hatalmas tribiin 
aflóvárosi ünnepségekenéstöbb 
ember meghalt, sok százanm 

megsebesültek 
sérte tegnap a királyt Turnuseverinbe a 
Carol II. nevü hajó vizrebocsátási ün- 

nepségére. 
A hétfőről-keddre virradó éjszaka 

számos sebesült állapota válságosra 

fordult. 

Előre volt látható, hogy a ha- 

lálos áldozatok száma emelked- 
ni fog. A pontos számot nem 

lehet tudni. Egy az éj folya- 

mán kiadott jelentés szerint 
a szerencsétlenségnek már ti- 

zenhárom halottja van. 

Tegnap reggel a cotrocenii gyakorló- 

téren levő tribünök kigyulladtak. A ki- 

vonult tüzoltóságnak sikerült a tüzet el- 

oltani. A tüz oka felől különböző hirek 
keringenek. Az egyik forrás szerint a 

tribünöket a felháborodott fővárosi la- 

kosság gyujtotta fel. Más forrás viszont 

arról tud, hogy a gyujtogatást bünös 

kezek okozták abból a célból, hogy igy 
a vizsgálatot megnehezitsék. 

Legujabb jelentés szerint a vizsgáló- 

biró tegnap kihallgatásra idézte be Va- 

silescu Vasile ügyvédet, az egyik fő- 

városi kerület alpolgármesterét. A vizs- 

gálóbiró felvilágositást kért arra vo- 
natkozólag, hogy milyen feltételek mel- 
lett hirdettek árlejtést a tribün megépi- 

tésére és miként hajtották végre az 

épitkezést. 

A kihallgatás eredményekép- 

pen a vizsgálóbiró az alpolgár- 

mester előtt kihirdette a letar- 

tóztatást. Letartóztatták to- 
vábbá Pompei mérnököt, a fő- 

városi mérnöki hivatal épité- 
szét is. Ezzel a letartóztatésok 
száma kilencre emelkedett. 

A vizsgálat során nemcsak azt állapi- 

tották meg, hogy a tribün megépitésére 
használt faanyag korhadt és gyenge 
volt, hanem azt is, hogy az épitésnél 

használt vaskapcsok és szögek silányak 
voltak. Egyes helyeken a gerendákat és 

a faalkatrészeket vaskapcsok helyett 
egyszerüen dróttal füzték egymáshoz. 
A felhasznált fa méretei nem egyeztek 
a pályázatban előirt méretekkel. Ha- 
nyagul és könnyelmüen épitetteék meg 
a tribünt és nyilván arra törekedtek 

hogy a szétszedés minél könnyebben 
minél kevesebb költséggel történhes 

meg. 
A szerencsétlenségért a rei 

zőség is felelős, mert a beo 

lott tribünre háromezernégy 

száz embert engedtek fel 
vagyis még egyszer annyi 
mint amennyit a tribün épité 
sénél fogva szabad lett vol 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

etagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, lélévre 380, egész évre 750 Jei 

NMyugaijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 300 egész évre 600 let 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
elsgánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20, egész evre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felévre 15, egesz evre 80 pengő. 

Telefon: 
e-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

A .lemesvarer Zentung" nyomda 
nyomása. 

Nézze uvam 
ön gondtalanul sétál az utcán, megcsuszik 

egy narancshéjon és kitöri a lábát. Vagy 

siet dolga után s épp a fejére esik az a bizo- 
nyos tégla, ami az épülő házról lezuhan. 

Kampec, - hog, lekopogjam. Vagy a sok 

kóbor kutya közül miért ne harapná meg 

egy pont kegyedet, hogy gondolkozhassék 

rajta, meg fog-e veszni vagy nem, - amit 

az ellenségemnek sem kivánok. Vagy kaphat 

ön tifuszt is, avagy más holtig munkakép- 

telenné tevő nyavalyát, bármilyen marha 

nagy, erős ember, - bis hundert. Az ilyes- 

mit sohasem lehet tudni. Mint ahogy azt 

sem lehet tudni, hogy a maga felesége ma 

még egy viruló szép asszony és holnap ott 

feküdhetik a ravatalon, - amitől az Isten 

őrizzen bennünket. Vagy ön ugy tudja, hogy 

nagyon gazdag ember, van pezsgőbe aprita- 

ni valója holtig, - én ugy éljek meg is ér- 

demli. Aztán egy szép napon csak telefonál- 

nak, hogy földig égett az üzlete, háza, - 

könyörgök az éghez, hogy minden ilyen baj- 

tól védje a gondviselés. Vagy a birtokát el- 

borithatja árviz, felégetheti aszály, istálló- 

jába beüthet a menykő, házát barmát, lá- 

bonálló termését elpusztithatja mindahány 

bibliai veszedelem, - eszébe jutott már 

uraságodnak ilyesmi? Védje a mindenható, 

hogy elkerülje minden csapás. De utóvégre 

emberek vagyunk, sok minden történhetik. 

Csak ugy megjegyzem, amit megjegyzek, - 

feltéve de meg nem engedve. Ugye nem ért 

félre engem, ha világosan beszélek? Hiszen 

férfiak vagyunk mindaketten édes uram! 

Igen, valóban igy folyt le ez a beszélgetés 

mellettem egy kiskorcsmában a minap, ahol 

egy aktatáskás ember ily tanulságos kör- 

mondat-parabolákban intette a másikat a 

ránk leskelődő balsors ezernyi veszedelmé- 

re. Az utóbbi pedig még csak nem is hara- 

gudott, hogy a legkülönbözőbb szerencsét- 

lenségek minden lehetőségét szórta rá a má- 

sik kifogyhatatlan balsors-szarujából, sőt 

jegyzett is, bólongatott, mintha csak azt 

mondta volna: jól beszélsz, aranyat ér min- 

den szavad, igazad van. Az aktatáskás pedig 

csak beszélt tovább kifogyhatatlanul, mint 

az antik jósok a sorsdrámákban. Sőt vége- 

zetül még egy irást is aláiratott, mintha 

csak vérszerződést kötött volna vele, hogy 

ezentul csak az élet legsötétebb dolgaira fog 

gondolni. Aztán kezet szoritottak, moso- 

lyogva távoztak, mint akik mindaketten na- 

gyon jól jártak. Nem is volt semmi baj. Az 

ékesen sötétlátó aktatáskás ugyanis nagyon 

tüchtig biztositási ügynök volt, aki ott a 

korcsmában végezte el az utolsó simitásokat, 

hogy ügyfelét a balesetek minden változatai 
ellen bebiztositsa. (Flaneur) 

- A Carol II. hajó ünnepélyes vizre- 

bocsátása. Turnuseverinben Carolki- 
rály, Benes csehszlovák köztársasági 
elnök és Krofta dr. csehszlovák kül- 
ügyminiszter jelenlétében tegnap dél- 

előtt bocsátották vizre a Regele Carol 
II. nevü uj dunai gőzöst. A felavatásnál 
a király nagy beszédet mondott, azután 
a magas vendégek sétahajózást tettek az 
uj hajón 
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A Vörös Kereszt Egyesület bánsági fiókja 

beszámolt egy esztendő áldásos 

működéséről 
A Vörös Kereszt Egyesület timisoa- 

rai fiókja Ma rt a Hermina, Marta Ale- 

xandru itélőtáblai főelnök feleségének 

elnöklete alatt a városháza nagytermé- 

ben évi rendes közgyülést tartott. Az 
elnöknő megnyitó beszédében rámuta- 
tott a Vörös Kereszt Egyesület áldásos 
müködésére, amely igen szép eredmé- 

nyeket érlel. Köszönetet mondott mind- 

azoknak, akik ebben a munkában részt- 

vettek. 

Stefan Cornel törvényszéki iroda- 

főigazgató, az egyesület helybeli fiók- 

jának főtitkára, olvasta fel azután az 

évi jelentést. Beszámolt a besszarábiai 

inségesek érdekében folytatott mozga- 

lomról, amelynek eredménye husz va- 

gón élelmiszer és 1,011.000 lei készpénz 
volt. Az élelmiszert közvetlenül Bessza- 

rábiába irányitották vasuton, a kész- 

pénzt pedig szétosztás céljából a Vörös 

Kereszt Egyesület bucurestii központ- 

jához küldték. A timisoarai fiók árvák 

segélyezésére 25.000 leit, szegény óvo- 

dás gyermekek segélyezésére 3000 leit 

forditott. Az egyesület által városunk- 
ban rendezett önkéntes ápolónői tan- 

folyamnak hatvanegy hallgatónője volt. 

Az évi jelentés beszámol róla, hogy a 
helybeli fióknak 280 tagja és a megye 

területén összesen hatvanöt ifjusági 

fiókja van. A timisoarai fiók vagyona 

az 1935. év végén 2,246.737 leit tett ki. 

A pénztári jelentést Demenescu Joan, 

az ellenőri jelentést pedig Teodorovici 
Jon olvasta fel. A jelentéseket tudomá- 

sul vették. 

............................... 

- Elmaradt közgyülés. A Magyar 

Párt II. kerületi szőlőbeli tagozatának 
vasárnapra kitüzött évi közgyülése elma- 
radt. A közgyülést junius 21-én délelőtt 
tiz órára halasztották. Ugyanazon este a 
tagozat mükedvelői a Petőfi-csárdában 

mükedvelői előadást rendeznek. 
- A gyilkos Ciulley mérnök a biróság 

előtt. A Cristescu Tita fővárosi szi- 
nésznő meggyilkolásával vádolt Ciul- 
1ey mérnök pere az esküdtbiróság előtt 
junius 25-én kezdődik Bucurestiben. 
.- Dálnoky István jubiláris előadása 

junius huszadikán, szombaton este lesz a 
Városi Szinházban. Szép Ernőnek, a 

Pesti Szinházban zajos sikert aratott - 
vigjátékujdonsága, a Szivdobogás kerül 

bemutatóra, melynek főszerepeit He- 
gyessy Magda, Gömöry Emma, Dálnoky 

Dudus, Jávor Alfréd, Kovács Gyuszi és 

Dálnoky István jatszák. Nagy sikere lesz 
a harmadik felvonásban szereplő gyer- 
mekcsoportnak, melyben több helybeli 

urigyermek szerepel. Jegyek elővételben 
már válthatók a szinház pénztáránál. 

nyaraló- és üdülőhely 
1000 m magasságban a tengerszi felett 

megnyilt. 
Legolcsóbb üdülőhely, magasiati levegő 
és napiénnyel. Elsőrendű ellátás. Sza- 
badfürdő. Elő- és utószezonban 10 szá- 
zalék kedvezmény. érjen, kötelezett- 

seg nelkül, prospektust. 

Weiniurter J.-től 
Slatina Timis. Jud. Severin 

- A mentők sorsjátékának eredménye a 

következő: az elédlőt a 9179, a hálószobát 

az 5728, a konyhát a 9616 számu sorsjegy 

nyerte. A többi kilencvenhét nyeremény a 

következő számokra esett: 76, 224, 272, 391, 

553, 625, 662, 679, 706, 841, 891, 1269, 1904, 

2050, 2092, 2104, 2138, 2431, 2450, 2588, 
2934, 3110, 3183, 3231, 3329, 3379, 3432, 
3434, 3522, 3677, 3683, 3827, 3941, 4082, 
4085, 4341, 4345, 4368, 4379, 4421, 4459, 
4506, 4507, 5572, 4723, 4725, 4728, 4889, 
5015, 5048, 5238, 5322, 5362, 5412, 5421, 
5422, 5478, 5771, 5906, 5988, 6363, 7014, 
7091, 7093, 7223, 7309, 7318, 7338, 7404, 
7613, 7666, 7843, 7980, 8012, 8206, 8280, 
8453, 8467, 8565, 8601, 8733, 8755, 8847, 
9096, 9184, 9201, 9336, 9879, 9394, 9418, 
9634, 9653, 9739, 9858, 9935, 9958, 9963. 
Az ebédlőt Marget Miklós, negyedik ke- 

rületi lakos, a hálószobát Sundhausen 

Károly ötödik kerületi lakos, a konyhabe- 

rendezést pedig La u er nevü szegény mun- 

kásasszony nyerte. 

- Capablanca lett a sakkverseny 
győztese. A Moszkvában most lefolyt 

nemzetközi sakkverseny győztese tizen- 
három ponttal Capablanca. Utána 
sorra következik Botwinik, Flohr, Li- 

lenthal, Rogozin és Laske 

- A Romániai Katolikus Nőszövetség 

kongresszusa ezidén julius negyedikén lesz 

Targu Muresen. A kongresszust Bethlen 

György nyitja meg. A megnyitó után beszá- 

molnak a katolikus nőknek tavaly végzett 

munkájáról, majd a szokásos jelentések 

után Csatáry Adél szociális testvér elő- 

adást tart Mit jelent ma katolikus nőnek 
lenni cimen. A kongresszust megelőzően dél- 

előtt tiz órakor a szövetség ifjusági szakosz- 

tálya tartja rendes közgyülését, délután pe- 

dig a szövetség szociális szakosztálya tartja 

közgyülését. A kongresszuson a timisoarai 

nőegyletek is képviseltetik magukat. 

- Pogatschnigg Guidó sikere. A bán- 
sági zeneszerzőnek Himnusz a dalhoz 
cimü férfikarra és orgonára irt müvét 
a mult héten mutatták be Budapesten 

a Vigadó nagytermében óriási közönség 
előtt. A kritika osztatlan elismerését fe- 
jezte ki. A mü legközelebb a budapesti 
rádióban is előadásra kerül. 

- Fényes esküvő Jimboleán. Békebeli 
fénnyel és hangulatban ülték meg lako- 

dalmukat id. Wild Hugó jimboleai birto- 

kos Hugó nevü fia és K o c h Márton jim- 
boleai kereskedő Katica leánya esküvő- 
jüket. A szertartást Csik Antal káplán 
végezte, aki szivhezszóló beszédet inté- 
zett a fiatal párhoz. A szertartás alatt a 

Landestreu énekkara szép nászdalokat 
adott elő. Az ünnepi lakomán csaknem 
háromszáz személy vett részt, akik még 
az esküvőt követő napon is vigadtak a 
Landestreu zenekarának hangjai mellett. 

- Cagero-Grosz vizsgálati fogságát meg- 

hosszabbitották. Grosz Jeremiásnak, a 

Cagero exportvállalat szélhámos igazgatójá- 

nak, harminc napos előzetes letartóztatása 

most lejárt. Az ilfovi törvényszék vádtaná- 

csa ismét foglalkozott Grosz ügyével és az 

ügyész előterjesztésére a letartóztatást to- 

vábbi harminc nappal meghosszabbitotta. 

* Dr. Erück Pál orr-, fül-, gégeorvos 
szabadságáról hazaérkezett és ismét ren- 
del. Bulevardul Regele Ferdinand 2. sz. 
(Lloyd-palota). 

- Váratlanul meghalt az oradeai 
főrabbi. Kecskeméti Lipót dr. ora- 
deai főrabbi váratlanul szivszélhüdés- 
ben meghalt. Kecskeméti, aki hetven- 

egy éves volt, egyike volt a legkiválóbb 
hitszónokoknak és mélységes magyar 
hittel és érzéssel telitett. Kecskeméten 
született és a rabbiképző elvégzése után 

előbb Makóra, majd Oradeára került, 
ahol haláláig müködött. Igen gazdag 
tudományos és irodalmi munkásságot 
fejtett ki, amiről számos müve tesz ta- 
nuságot. Az elhunyt főrabbi sógora volt 
Drechsler Miksa dr. timisoarai fő- 
rabbi feleségének. Temetése tegnap dél- 
után ment végbe óriási részvét mellett. 

régen nélkülözött, hiánytpótló könyvben 

BOGARAK, tücskök, 
poloskak, svábbogarak, 
legyek és mindenféle 
rovarok radikálisan 
kipusztithatók a 

KATOL 
japán rovarpor által. 

En gros-beszerzés: 

N. H. BALTHAZAR 
Bucuresti, Str. Selari 7 

Ismét teégett 
egy külföldi nagyság a szinpadunkon. 

Ezuttal filmnagyság, a száznegyven ki- 
lós bécsi kómikus, a halandzsamüvész 

szerepelt nálunk egészen minimális ér- 

deklődés mellett. Ha a helyárak olyan 

szerények lettek volna, mint az érdeklő- 

dés, akkor talán még akadt volna kö- 

zönség, amely végre is kezd rájönnii 

hogy óvatosabban kell fogadni az öles 

reklámokkal beharangozott drága kül- 
földi atrakciókat. 

- A májusi nyugdijak kifizetése, amely 
szombaton kezdődött, tegnap folytatódott. 

Ma azok a nyugdijasok kapják meg járan- 
dóságaikat, akiknek neve R, S, T, U, VAW, 

X, Y és Zbetükkel kezdődik. A vasuti nyug- 
dijasok az első, a polgári nyugdijasok a má- 

sodik és a katonai nyugdijasok a harmadik 
számu adóhivatal pénztáránál kapják járan- 

dóságaikat. 

- Jimboleai matróna halála. Néhai 

BaárJózsef, a Csekonics uradalom volt 

jószágigazgatójának özvegye, született 
nemes Hencz Terézia hosszas szenvedés mii 
után Sannicolaul Maren, ottlakó leányá- 

nál, özvegy Prohászka Lajosnénál nyole- 
vanhat éves korában meghalt. Temetése 
óriási részvét mellett ment végbe San- 
nicolaul Maren. Elhunytát gyermekei, 
Baár Jenő dr. szegedi OTI igazgató, Baár 
Jolán, férjezett Wendelaar Vilmosné, 
özvegy Prohászka Lajosné, született 
Baár Terézia, Baár József dr. jimboleai 
ügyvéd, unokái és dédunokái, valamint 
kiterjedt rokonság gyászolja. 

* Irodalom-Esztétika. Irta: Benedek 

Marcell. A kitünő iró és neves kritikus 

foglalta össze azokat az alapvető tör- 
vényeket, amelyek az irodalmi munka 

értékét meghatározzák. Benedek Mar- 
cell az élő, valóságos irodalomra épiti 
fel szabályait, a világirodalom kima- 
gasló alkotásain keresztül igyekszik a 
mesterség szabályait megállapitani. A 
szépirodalom minden formája: vers, 
próza, dráma bonckése alá kerül. Köny- 
ve hasznos, tanulságos lesz mindenki- 

nek, aki az irodalom igaz barátja. A 

Franklin-Társulat kiadásában, „Kul- 
tura és Tudomány" sorozatban jelent 
meg, kitünő kiállitásban, szép kötésben 
119 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. 

......... 

Patikák éjszakai szolgálata 
Junius 8-tól junius 14-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

Az L kerületben az Alba Iulia-utcában 

levő Kun-gyógyszertár. 
A H. kerületben a Dacilor-utcában levő 

dr. Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcában 

levő Sárga-gyógyszertár. . 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő 

Steaua-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanu 

gyógyszertára és Fratelián Panajoth Ernő 

gyógyszertára állandó éjszakai szolgálatot 

tart. 

Ledszebb kirándulóhely 
a bessenyey-telepi Plank-iféle 
vendéglő kerthelyisége, ahol 
már délután 3 órakor a közkedvelt 
sérer jazz-zenekar szórakoztatja a közön- 

sénel. Esie tánc szabad bemenetlel. 
Elsőrendű szilasi borok. 



MNem festék, 
nagyságos asszonyom... 
sem pedig apró ruházati kellékek nem ta- 

karhatják e! arcának halotti sápadtságát, a 

szemek körüü karikákat és feldult arckife- 
öezését. Ezek a tünetek a beiső egyensuly 
megbomiásának jelei, amelyek a menstruá- 

ció alkalmávai mutatkoznak. 

böző belső szekreciók mindenféle mérges 
anyagokat termelnek ki, amelyek hányin- 

gert, görcsöket, ideges tulérzékenységet 

idéznek elő. 
A klimakterium idejen ezek a megnyilvá- 

nulások még jobban ki vannak hangsulyoz- 

va és a nő saját szerves folyamatainak ál- 

dozata lesz. 
A tudomány, amely annyi titkot deritett 

ki, „Menoklin"-nel tudott a nő segitségére 
jönni. Valóban ezzel a szerre! sikerült az 

ovariális folyamat következményeit annyira 

lecsillapitani, kogy a fejfájás, hányingen 

ideges görcsök többé nem jelentkeznek, ugy- 

hogy a nő nyugodtan elvégezheti otthoni 

munkáját, vagy házon kivül, anélkül hogy a 

körülötte levők megalázó részvétét kellene, 
többé elviselnie. í 
„Menoklin" ameriksi zvógyezer kapható, 

a vezérképviselőnél: Császár E. gyógyszer- 
tárában, Bucuresti, Calea Victoriei 124, vi- 

dekre megrendelhető 125 lei utánvét mel-, 

KINAÁBAN KITöÖRrT A POLGAÁRHA- 

sBORU. Londonba érkezett jelentések sze- 
rint Kinában a helyzet igen zavaros. A 

kvangszi tartományban elrendelték az álta- 

lános mozgósitást. Egyes csapatok már be 

Is nyomultak a japánok által megszállott 

területekre. A nankingi és a kantoni kor- 

mányok között éles ellentét támadt a kan- 

toni kormány külön külpolitikája miatt. 

Csang-Kai-Csek felhivta a kinai népet, hogy 

őrizze meg higgadtságát és óvakodjék a pol- 

gárháboru felidézésétől. 
-A Radnai Zarándok Egyesület ez évi 

közgyülését junius 21-én délután öt órakor 
tartja a mehalai római katolikus ifjusági 

egyesület termében. 

- Hüvös és esős idő. A napok óta tartó 
szeszélyes és hüvös időjárás tegnap folyta- 

tódott. Derülés és borulás többször váltako- 

zott egymással és az eső is néhányszor meg- 

eredt a nap folyamán. A hőmérő délelőtt ki- 

lenc órakor tizenöt, délután négy órakor ti- 

zenkilenc, este tiz órakor tizennégy fok me- 

leget mutatott és ettől fogva egyre lejebb 

szállott. Hüvös szél fujdogált. A meteoroló- 
giai intézet jelentése szerint gyengülő észak- 

nyugati légáramlás mellett a hőmérséklet 

nem változik. 

- A vér felírissitése céljából - kivált- 

kép középkoru férfiaknak és nőknek - 

ajánlatos néhány napon át korán reggel egy 

el pohár természetes „Werenc józsef" keserü- 

wizet inni. Világszerte rendelik az orvosok a 

0 valódi Ferenc József viz használatát, mert 
ez szabályozza a bélmüködést, előmozditja 

a gyomoremésztést, fokozza az anyagcserét, 

javitja a vérkeringést, megnyugtatja az ide- 

geket, egészséges almot hoz és ezáltal uj 

életerőt teremt. 

- A hősök szövetségének bánsági elnöke. 

Numian Constantin drt, a munkáspénztár 

helybeli főtisztviselőjét, a Vitejii Neamului 
hősök szövetségének vezetősége a szövetség 

bánsági fiókja elnökévé nevezte ki. A szövet- 

ség tagjai résztvettek a háboruban, ahol ma- 

gasabb kitüntetést szereztek. A szövetség a 

király védnöksége alatt áll. 
-A budapesti egyetem uj rektora. A bu- 

dapesti tudomány egyetem uj rektorává 

Pataky Arnold dr. prelátus, hittudomá- 

nyi tanárt, választották meg. Pataky dr. Ti- 
misoarán született és gimnáziumi tanulmá- 

nyait Lugojon végezte. 

Modern, zománcozott 

jegszekrények 
nikkelezett aikatrészekkel nicsón kaphatók 
JUNGINGER FERENC 
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A petefészek müködése, valamint külön- 

Eden angol külügyminiszter a hét- 
véget választókerületében töltötte, ahol 

nagy beszédet tartott. Elbben többek kö- 
zött kijelentette, hogy Anglia határozot- 

tan a Népszövetség fentartása mellett 

foglal állást, azonban szükségesnek tart- 
ja a Népszövetség alapokmányának mó- 
dositását. Szerinte a Népszövetség csakis 
igy maradhat meg a béke igazi bástyája. 

A világ rendjének megváltozta- 

tására irányuló mindennemü 
törekvés sikere vagy balsikere 

a népek akaratától fog függni 
olyan mértékben, amennyire 

azok le tudnak mondani az 

agressziv nacionalizmusról, 

hogy ezzel a konfliktusok meg- 
oldását lehetővé tegyék. 

A legelső kinálkozó alkalmat - mon- 
dotta - meg kell ragadni, hogy végre a 

fegyverkezések csökkentésére vonatko- 

ző egyezményt meg lehessen kötni. Egy 

ilyen egyezmény megkötéséig azonban 
Angliának abban a helyzetben kell lennie, 
hogy biztonságáról önmaga gondoskod- 

hassék és az angol világbirodalom ten- 
geri utjait megvédelmezze. Éppen szük- 

séges, hogy az angol hadifelszerelés fo- 
kozáshoz szükséges költségeket ujabb 

adók kivetésével szerezzék meg. 

Az angol külpolitika főcélja a 

világbéke fentartása és megvé- 

dése. 
Ami a rajnai zóna megszállását illeti, 
Eden sajnálja az eljárási módot, azon- 

ban szükségesnek tartja, hogy a Német- 

ország által teremtett helyzet megoldá- 
sát elfogadható módon lehetővé tegyék. 
A világ érdeklődéssel tekint a Népszö- 

vetségnek junius végére összehivott köz- 
gyülése elé. A népszövetségi közgyülé- 

- A magyar miniszferelnök osztrák ki- 

tüntetése. Naustádter-Stürmer Udo buda- 

pesti osztrák követ tegnap Balatonfüredre 

utazott Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnökhöz, akinek Schuschnigsg osztrák 

kancellár megbizásából átadta az osztrák 

sasrendet. 

- rfTüzvészt okozott egy repülőgép. 
Belgrádból jelentik, hogy a dalmáciai 

Raguza vaáros felett egy gyakorlatozó 

katonai repülőgép kigyuiladt és zuhanni 

kezdett. A gép benzintartálya felrobbant 

és az égő benzin a város házaira ömlött. 
Három nagyobb ház kigyulladt és le- 
égett. Több járókelő ruhája szintén tü- 
zet fogott és három ember az égési sebek 
következtében meghalt, tizenhárman 

megsebesülteek. A repülőgép két utasa 
életét vesztette. 

Kettő darab 

egyenkint 4000-től 8000 liter ür- 
tartalmu, lehetőleg négyszögletes 

vastartályt 
megvételre keresünk 

Egyesiült lLakkgyár. Timisosra, I 
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* Féláru utazási kedvezmény Buda- 
pestre a juniusi hetek alkalmával igény- 

bevehető junius 28-ig bármikor. A Déli 
Hirlap kiadóhivatalában kapható szel- 
vényftüzettel a magyarországi vasuta- 

kon féláron lehet utazni és a vizum 
utólagosan ingyen kapható Budapesten, 
csupán két pengő ötven fillér kezelési 
illetéket kell fizetni. A jegyfüzet ellené- 
ben ugyancsak négy ut tehető meg 
Magyarországon vidékre is. Jegyfüzetek 

a Déli Hirlap kiadólivatalában 180 
leiért kaphatók 

Anglia világbékét hirdet 
és közben uj hadiadókat szavaz mes 

sen szó lesz az Olaszországgal szemben 
fennálló büntető rendszabályokról is. E 
tekintetben előzetes találkozás lesz Eden 

és Delbos francia külügyminiszter kö- 

zött. 

Valószinüleg ugy fognak hatá- 
rozni, hogy Olaszországgal 
szemben csakis a pénzügyi 
szankciókat tartják fenn, a 
többit ellenben megszüntetik. 

Delbos Párisba rendelte Franciország- 
nak londoni, berlini és római nagyköve- 

teit, hogy velük a helyzetről tanácskoz- 

Az angol alsóházban az interpellációk 

során Paling képviselő tegnap azt 

kérdezte a külügyminisztertől, hogy mi- 

lyen a jelenlegi abessziniai helyzet. 

Cronborne külügyi álamtitkár azt 

válaszolta, hogy Addis Abeba, Harar és 

Diredana elfoglalása óta az angol kor- 

mány nem kapott értesitést arról, hogy 
az olasz elfoglalás ujabb területekre ter- 

jeszkedett volna ki. 
Olyan hiradások érkeztek, ame- 
lyek szerint Nyugatabessziniá- 

ban nyugtalanságra valló jelen- 

ségek mutatkoznak. Két angol 
konzult erről a vidékről vissza 

is kellett hivni. 

Az argentinai kormány javaslatának fo- 
lyományaként junius 30-ra összehivták 

a népszövetségi közgyülést, amely fog- 
lalkozni fog Abessziniának az olaszok ál- 
tal való annektálásával. 

Morisson képviselő azt kérdezte, 

hogy milyen politikát fog Anglia a Nép- 

szövetség közgyülésén folytatni. Cron- 

borne államtitkár válaszában kijelen- 

tette, hogy erre a kérdésre most nem áll 

módjában választ adni. 

..................... e........... 

- A nizzai püspök autóbalesete. A nizzai 

püspök automobilja Mentone közelében ösz- 

szeütközött egy szembejövő gépkocsival. A 

püspök az arcán sulyos sérülést szenvedett. 

- Leszakadt egy tribün Caransebesen 

is. Caransebesen is történt az ünnepség 
napján tribünbeomlás. Ez azonban sze- 

rencsére nem volt sulyos kimenetelü. 

A sportpályán emelt tribünön körülbe- 

lül háromszáz személy volt. Az atlétikai 

mutatványok alatt hirtelen megeredt 

az eső, mire a tribün közönsége elhagy- 

ta a helyét és a lombos fák alatt kere- 
sett menedéket. A tribünön diákfiuk és 

diáklányok maradtak. Akkor történt, 

hogy az aránylag alacsony tribün besza- 
kadt. A fiuk legtöbbje a szerencsétlenség 

pillanatában leugrott és igy megmene- 

kült. Mindössze néhány diáklány szen- 

vedett könnyebb természetü horzsolá- 
sokat. 

- A székely itjuság szi A Bán- 
sági Magyar Gazdasági Egyesület székely 

csoportja nagyszámu hallgatóság előtt két- 

szer egymásután nagy sikerrel mutatta be a 

Magyar Ház disztermében a Felhő Klári ci- 

mü három felvonásos népszinmüvét. A da- 

rabban valamennyi szereplő tehetsége javát 

nyujtotta és a közönség a kitünő szereplőket 

lelikesen megtapsolta. A darabot Pintér 

István jogszigorló rendezte. Különösen ki- 

an 

vált Sándor Zsuzsa Felhő Klári megsze- 

mélyesitője, aki drámai átérzéssel játszotta 

szerepét s alakitása messze tulszárnyalta a 

mükedvelő nivót. Kivüle elsőrangu alakitást 

nyujtottak: Szilveszter Sándor, Kelemen Dé- 

nes, Suba Miklós, Kuren Lajos, Szilveszter 

Sandorné, Gergely István, 

Péterfi Lajos, Domokos Lászlóné, László 

Albertné, Szabó Márta, Gergely Gáspár és 

Borbély György. 

László Albert, 

ők 

1 

Dolgozó n 
napi munka után . 

ak 
l Azonban a 

ettá, 1b gyorsan 
itjá fájdalmaitó! 

és kellen atát 
biztositanak 

AZ EGESZ VILÁGNAK öSssZE KELL 

FOGNI A KOMMUNIZMUS ELLEN. A 
pápa környezetéből származó hirek szerint a 

Szentatyát nagy aggodalommal tölti el a 

mindegyre erősbödő kommunizmus. A pápa 
véleménye szerint az egész világnak össze 

kell fognia a tenyegelő konmununizmus ellen, 

amely tönkretétellel lenyegeti a keresztény 

civilizációt. 

- Meggyilkoltak és kiraboltak egy bank. 

pénztárost. Essenben délben vak- 

merő rabiógyilkosság tört t motorke- 

rékpáros fiatalember megtá lett és revol- 

verlövésekkel megölt egy bankpénztárost, 

Azután elrabolták a nála volt táskát, amely- 

ben háromezer márka volt és elrobogtak. 

tegnapg 

- Diszes egyházi esküvő. Ifjabb Halb- 

herr Henrik banktisztviselő, Halbherr 

Henriknek, a CGea-Krayer gyógyárugyár 

igazgatójának fia és Tó t h Olga, Tóth Sán- 

dor ismert második kerületi nagykereskedő, 

a Magyar Párt elnöki tanácstagjának leá- 

nya, - mint már jelentettük - házasságot 

kötöttek. Az egyházi szertartás vasárnap, 

junius 7-én ment végbe a második kerületi 

plébániatemplomban, ahol ezen alkalomból a 

Magyar Párt ifjusági szakosztályának és a 

második kerületi Katolikus Ifjusági Egyesü- 

letnek tagjai testületileg jelentek meg, de 

nagy számban voltak jelen a Magyar Párt, 

a Magyar Nőegylet, a Magyar Leanyegylet, 

valamint a Szociális Misszió Szervezet tagjai 

is. Az esketési szertartást Fodor József 

hitoktató segédletével Metzger Márton 

dr. prépostplébános végezte, aki a fiatal há- 

zaspárhoz intézett lendületes beszédében a 

házastársak kötelességeiről szólt. Az eske- 

tési szertartás alatt a Katolikus Ifjusági 

Egyesület énekkara - amelynek Halbherr 
Henrik éveken át lelkes tagja volt - nász- 

dalokat énekelt. Az egyházi szertartásnál 

mint tanuk Halbherr Ernő es Horváth An- 

tal szerepeltek. Szertartás után ugy a fiatal 

párt, mint az örömszülőket jókivánságokkal 

halmozták el. 
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nak a hivatalos lap junius 6-án kelt uta- 
sitása alapján az összes cégek kötelesek 

cégtábláik, azoknak melléktáblái, vilá- 

gitó cégtábláik és reklámjaik, az üzletük- 

ben elhelyezett saját vagy idegen rek- 

lámtábláik és plakátok után legkésőbb 

junius 15-ig a megfelelő repülőbélyegdi- 

jat leróni. 

A leróvas módja kétféleképpen törté- 

nik. A plakátokra és reklámokra, ame- 

lyek papiranyagból vannak a megfelelő 

bélyeg bélyegjegyben ragasztható fel és 

ebben az esetben a bélyeget ragasztó cég 

bélyegzőjével hatálytalanitani kell a bé- 

lyeget, de ezenkivül még tintával rá kell 

irni a bélyegre a felragasztásnak keltét. 

Az üveglappal ellátott reklámok, cég- 

felirások, vagy pléhből és más kemény 

HUSZ MILLIÓS MUNKA KIADÁSA 

MEGHIVAS UTJAN. Timisoara városa már 

régebben elhatározta, hogy a Piata Uniriit, 

valamint több városi utcát aszfaltburkolat- 

tal vonnak be. Erre a célra husz millió leit 

állitottak be a költségvetésbe. A szokástól 

eltérően a város nem hirdetett pályázatot, 

hanem több céget hivott meg, amelyek kö- 

zött egyetlen bánsági, vagy erdélyi cég nin- 

csen. összesen hét cég kapott meghivást, 

amelyek között négy kijelentette, hogy nem 

kiván részt venni a pályázaton, a megma- 

radt három cég közül a Via 19,722.600 lei- 

ért, az Idece 20,813.000 leiért, hajlandó a 

munkát elvégezni, mig a másik kettőnek 

nem volt meg az óvadéka. A meghivásos 

árlejtés ellen tiltakozást jelentettek be és 

igy az ügy valószinüleg megjárja a birói 

fórumokat is. 

Kinálat van - kereslet nincs. A bán- 

sági gabonapiacon tartott az irányzat. 

Kinálat bőségesen van minden termény- 

áruban és gabonanemüben, ezzel szem- 

ben kereslet csak elvétve mutatkozik. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 
345, torontáli buza 350, tengeri 280, zab 

1300, takarmányárpa 280, korpa 265, kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból 700, 

nagymalmi liszt 720, tökmag 800, bán- 
sági repce 500, káposztarepce 540 lei 
száz kilónkint. 

A Kereskedők Egyesületének közgyü- 
lése a tagok élénk részvétele mellett 

volt Oprea Jon elnöklete alatt. Meg- 

- Népünnepély Lipován. A Lipovafü- 

reden szereplő vadászezred zenekara jól 

sikerült népünnepélyt rendezett a fürdő- 

telepen, a szigeten pedig az Iparos Dal- 

egylet rendezett kirándulással egybekö- 

tött népünnepélyt, melyen nemcsak a ta- 

gok, hanem környékbeli közönség is nagy 
számban vett részt. 

- Nem tud megalakulni a belga kor- 

mány. A választások óta már ismételten 
Van Zeeland és Vandervelde 

kaptak megbizást a kormányalakitásra, 
de a pártokkal folytatott tárgyalások 

nem vezettek eredményre. Így most 

Vandervelde ismételten visszaadta meg- 
bizatását a királynak, mire ujból Van 
Zeeland kisérletezik. 

Iag. 

SleigerEmil 
1I.. Str. Balas 19 
Szolid munka 
Modern kivitel 

Olcsó árak 
Bérnikkelezés 

E nét végéig repülőbélyeggel 
Fell ellátni az összes cégtáblákat 

anyagból készült felirások, melléktáblák, 

reklámok stb., amelyekre bélyeget ra- 

gasztani nem lehet, egy kimutatásban 

teljes szövegükkel, nagyságuk megjelö- 

lésével felsorolandók s ezt a kimutatást 

kell a megfelelő bélyegdijjal ellátni. A 

rendelet végrehajtása érdekében a Ke- 

reskedők Egyesülete az ily kimutatások 

ürlapjait a cégek és vállalatok számára 

elkészitette oly módon, ahogy ezt a ren- 

delet előirja, ahol a cégek ezeket a hiva- 

talos órák alatt délelőtt 9-1-ig átvehe- 

tik. A kimutatás ürlapjai a bélyegskálát 

is közlik. A bélyegzett ürlapok az ellen- 

őrző közeg részére gondosan megőr- 

zendők. E kérdésre vonatkozó bármily 

felvilágositásért a cégek forduljanak a 

Kereskedők Egyesülete titkári irodájá- 

hoz (Lloyd-palota, I. em., telefon 6-33) 

nyitó beszéde Endre Károly felolvas- 
ta a választmány jelentését, majd ujra 

megválasztották alelnököknek Kecs- 

keméti Sándort és Stachler Adá- 

mot, a választmányba pedig a régi ta- 

gok mellé beválasztották a következő- 

ket: Catina Vasile, Fratila Jon, Neu- 

mann Miksa és Popescu Marius. A fel- 

ügyelőbizottság tagjai lettek: Feist- 
hammel Márton, Henz József, Koch 

József, Müller József és Schulz Arnold. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60--6 90 svac 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 
rök font 78-81, dollár 99-110 nemet 

márka 38-40, nhollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.36. 
Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 
adást jelenti). Mrancia frank 10- 
11, svájci frank 54 54.50, belgas 

28-30, dollar 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 
pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 
.......................... 

- Ovodavizsga Lipován. A Notre 
Dame zárda által fentartott hitvallásos 

óvoda most tartotta évzáró vizsgáját, 

amelyen a csöppségek különböző játé- 

kokban, szavalatokban és énekekben mu- 

tatták be készültségüket. A gyermekeket 
Mária Angelika nővér tanitotta be, 
az egyes zeneszámokat Rév a i Emil he- 
gedün, Mária Loy ola nővér pedig zon- 

gorán kisérte. 

- Monopolellenő szélhámos- 

kodott. Freidorf község egyik vendéglőjében 

megjelent egy fiatalember, aki magát mono- 

polellenőrnek mondotta és felülvizsgálta az 

üzleti fljegyzéseket. Egy eltépett repülőbé- 

lyeg miatt tizezer lei büntetést rovott ki a 

korcsmárosra. A korcsmáros feljelentésére 

a csendőrség kérdőre vonta az ellen, 

ről kiderült, hogy Hoppenthal Miklós a 

neve, sagi elletőségü és semmi köze nincsen 

a monopoligazgatósághoz. Hoppenthalt le- 

tartóztatták, sagi lakásán pedig házkutatást 

tartottak. Hamisitott bélyegzőt találtak és 

különböző egyéb bünjeleket. Kiderült Hop- 

penthal Miklósról az is, hogy katonaszöke- 

vény és igy nemcsak a zsarolásért, hanem 

áh 
szerep 

ezért is felelősségre vonják magd. 

JII IS í 5. -én az tami Sorsjáfék 

kiönti az aranyzsákot! 
39.025 NYEREMÉNY ÖSSZESEN 
203.845.024 LEI 

ÉRTÉKBEN 
. 

20 nyeremény egy milliótól 

e Miiió 
. 

Százezres, tizezres 

nyeremények, 

nyeremények 

minden reményés 

nmindaenki 

sZzZÁMÁRA. 

Váséroljon idejében sersjegyeket 
Kérdezze meg a sorsjegyárustól, mik a 
megosztott sorsjegyek, speciálisan a 

4 osztály szamára. 

z ÁLLAMI S 

Fiatal, 
vagy öreg, 
gazdag, 
vagy szegény. 

kicsi vagy nagy, 

Mind egyforma 

a szerencse 

előtt! 

JUNIUS 15.-én 
a 10. öezelálók, utolsó 

JUNIUS 15.-én 
az On szerencséjel 

JUNIUS 15.-én 
a sorsjegy kinyitja On előtt 
a gazdagság és boldogság 

drága kopuit. 

RSJÁTÉK 
- Kapával támadt a leányára. A Lugoj 

közelében levő Salha községben Luminos 

Constantin gazda vagyoni viszálykodás 

miatt összeveszett a leányával. A gazda hir- 

telen kapát fogott és azzal fejbevágta leá- 

nyát, akit sulyos sérüléssel kórházba szálli- 

tottak. 

- Az abessziniai excsászár ragaszko- 
dik ciméhez. Hailé Szelasszié in- 
kább ragaszkodik ciméhez, mint orszá- 

gához. Ha nem igy lenne, akkor a meg- 

próbáltatás napjaiban nem menekült 

volna el, sorsára hagyva népét. Ő meg- 

elégszik a tüntetéssel. Amint megirtuk, 
fogadóestélyt rendezett Londonban, 
amelyre egynémely exotikus ország el 

is küldötte képviselőjét. Az olaszok 
azonban nem hajlandók ezt sem megen- 

gedni. Ezért Grandi londoni casz 
követ megjelent az angol külügyminisz- 

teriumban és figyelmeztette a kor- 

mányt, hogy Abesszinia császára Vik- 
tor Emanuel olasz király. Közölte 

ezt arra az esetre, ha Londonban még 

nem tudták volna. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- A részeg öngyilkosjelölt vizben kijó- 

zanodott. Lugojon Schmidt Vilmos mun- 

kanélküli, részeg állapotban a déli ósákban, 

a város közepén a vashidról a Timis folyóba 

ugrott. A vizben azonban kijózanodott és 

uszni kezdett, majd a mentésére sietett em- 

berek segitségével hamarosan partot ért. A 

rendőrség nyilvános botrány okozásért eljá- 

rást inditott ellene. Schmidt Vilmosnak ez 

már harniadik öngyilkossági kisérlete. A 

mult évben is beugrott a Timisbe, máskor 

pedig felakasztotta magát. Mindkét esetben 

azonban megmentették életét. 

- Botrányos verekedés az utcán. Az L 
kerületi Mercy-utcában CiorogariuNi- 
colae szóváltásba elegyedett a piacról haza- 
térő huszonhat éves Dr a g a n Annával. Az 
asszony kosarából kirántott egy üveget, 

amellyel Ciorogariura akart támadni. Ez 

azonban kikapta kezéből a szokatlan fegy- 
vert és fejbevágta vele Dragan Annát. Az 
asszonyt, aki vérző fejjel a földre esett, a 

mentők kórházba szállitották. Ciorogariu 

Nicolaet őrizetbe vették és a rendőrségre ki- 

sérték. 

' Keserü tenger. A legkiválóbb magyar 
tengerkutató Leidenfrost Gyula irtameg 
ebben a nagyon érdekes könyvben egy- 

kori tengeri kutató utjainak emlékeit. 
Tudós, aki beszáll vizsgáló müszereivel a 

viz mélyébe, megfigyeli az ott folyó rej- 

telmes életet, felszinre hozza csodás állat 
és növényvilágát. Leidenfrost azonkivül, 
hogy elsőrendü tudósa a tengerre vonat- 
kozó tudománynak, kitünő iró is, akinek 

tolla alatt megelevenednek az adatok, 
szines és plasztikus képpé válik a kutatás 

eredménye, amelyről egy izgalmas re- 

gény érdekességével számol be. Leiden- 
frost müve a Földrajzi Társaság könyv- 
tárában jelent meg, Franklin kiadásban 

56 képpel a vaskos kötet 185 lei füzve, 
minden könyvkereskedésben, vagy epa 

genél Cluj. 
--..................... 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

6. Elemér. Az osztrák Vöröskereszt sor: 
jegyet tizenhatezer papirkoronás nye re- 

ménnyel huzták ki. Ennek értéke kb. 

schilling. Az olasz Vöröskereszt sor 

huzása augusztus közepén lesz. Az osztrá 

Baulose ügyében méltóztassék a következ 

cimen kérni felvilágositást: Merkür Bank, 

Wien I., Wollzeile 2-4 
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Timisoara egyetlen nevezetes futball- 

programja az IIsa-IAR minősitő liga- 

bajnoki mérkőzés volt, amely az Ilsa 

biztos, de nehéz küzdelem utáni győzel- 

ével végződött. Az Isa a mérkőzés 

folyamán egységesebb együttes benyo- 

mását keltette a brasovi együttesnél, 

amely sokszor vette igénybe testi erejét 

És nem utolsó sorban beszélőképességét 

is, mert a biró miatt állandóan rekla- 

KRomán Kupa-mérkőzések 

Bucurestiben a Ripensia ujból győ- 

zött az Universitatea ellen 4:2 (1:2) 

arányban. Az Universitatea a félidőben 

még egy góllal vezetett, azonban végül 

s a Ripensia nagyobb tudása kereke- 

dett felül. Az Unirea-Tricolor is győzött 

a Juventus ellen 1:1 félidő után 4:1 

arányban és igy a kupadöntőben az 

Unirea-Tricolor lesz a Ripensia ellen- 

fele. 
. 

A nyugati Higa döntője 

A lIlupenii oroszlánbarlangba utazó 
együttest nehéz küzdelem várta. A Mi- 
nerul, amely Timisoarán eldöntetlenül 
végzett az Electricával, számitott arra, 

bh hogy otthonában két vállra fekteti az 
ectrica együttesét. Ez azonban nem 

Kfakodalom van 

a mi utcánkba... 
éltetkén végétyvessekket 

-- 
4 
Mire megjön Móra Mártonné, addigra 

Felvégi Szabóné, a lánya meg a kocsisné 
leölt és leforrázott 

csirkék tollazatát. 

-Asggyon Isten jó estét, - köszön 

Fogaggy Isten! Azért hivattam, 
kedves komámasszony, mer ezt a kócos 

lányt megkérik ma este és illendő a szi- 
ves vendéget valami vacsorával foganni. 

Segijjen nekünk. 
PPanna néni odamegy a keresztlányá- 
hoz, jóságos kezével megpaskolja annak 

amvas arcát, aztán szeretettel szól: 

- Ez a világ sora. Elsőbbet menyasz- 
szony, utóbbat asszony lesz a lánybu. 

Nem is kérdezi, hogy ki a kérő. Ugyis 

tudja. 
Hiszen mindenki tudja, apa, anya, ko- 

maság, rokonság, ismerősök hada kivé- 
tel nélkül régóta tudta, hogy Tajti An- 
drás tehetős gazda Pali fia teszi a szépet 
Felvégi Szabó Erzsinek és már régóta 
egymásnak szánta őket mindenki. 
Móra Márton, a szücs, együtt érkezett 
meg komájával, Felvégi Szabó Károllyal. 

Ugy történt a dolog, hogy Móra éppen 

akkor ment el a népkör mellett, amikor 

bből kilépett a koma. Mögöttük ott kul- 

logott a Jancsi béresgyerek, aki ugyan 
már rég odahaza szeretett volna lenni, 

Sport 

megszevezte a hét jontos pontoi 
az JAf ellen 

máltak, bár Tunea adr. objektiven ve- 
zette a mérkőzést. Már az első félidőben 
Herzog révén két gólelőnyre tett 
szert az Ilsa és három góllal is vezetett 

az együttes, amikor az IAR is megsze- 
rezte vigaszgólját. Az Ilsa még növel- 
hetné gólelőnyét, azonban Klimek 
egy megitélt tizenegyest nem tudott ér- 
tékesiteni. Végeredmény 3:1 (2:0) volt 
az Ilsa javára. 

sikerült, mert az Electrica együttese 

Sepivel megerősitve állott ki a fontos 

mérkőzésre és megérdemelten győzött 
1:0 (0:0) arányban. Ezzel a győzelem- 

mel az Electrica együttese a liga baj- 
noka lett és most már az UDR együtte- 
sével Resitán ütközik meg először a 

B) Iga selejtező mérkőzései során, 
mig a második mérkőzés Timisoarán 

lesz. 

Lefényképezett verekedés 

Az Electrica vasárnapon - amint 
már fentebb beszámoltunk - Lupeni- 

ben játszott. A mérkőzés után hatal- 

mas verekedés volt és az egyik timi- 
soarai sportvezető a verekedést leis 
fényképezte ugy, hogy a liga vezetősé- 
gének már könnyü dolga lesz az itélet 
meghozatalában. 

tudhatta, a gazdája nem gondolja-e meg 

a dolgot és tovább is ott marad abban a 

népkörben. 
Utközben a két koma meghányta-ve- 

tette a dolgot, vajjon mi is készül, hogy 
Felvégi Szabóné értük küldött. A gazda 
kissé bosszus is volt, mert a népkörben 
éppen akkor cifrázta Bellóni tanitó az uj 
adók miatt a pénzügyminisztert és nem 
hailhatta meg a beszéde végét. 

A sok találgatás után végül is megkér- 

dezte a settenkedő kisbérest, hogy hát 

mi is van otthon. 

- Nem tom, felelte az, - de a Zsuzsi 

néne kalácsot meg sunkát igért, ha haza- 

hozom kendet. 

A gazda fejében egyszerre csak pir- 

kadni kezdett: 

- Aunye, azt a görbe füzfán egyenes 
sippal fütyürésző vasbu való rézangyalát 

az öregapádnak! Most má tom, hogy mi 

lesz! Lánykérés lesz, meg kézfogó lesz, 

az ántiját neki! 

Eszébe jutott, hogy Tajti András, aki- 
vel a multkor este együtt politizált a nép- 
körben, célzást tett rá, hogy ezen a héten 

valamelyik este a házanépével együtt 
meglátogatja és az iránt érdeklődött, 
vajjon szives fogadtatásra számithat- 

nak-e. 

- Aki nem gyün el, azt nem dobhat- 
juk ki, aki pedig elgyün, azt nem dobjuk 
ki, - mondta neki bölcsességgel. 

- De mink el akarunk ám vinni a kend 
házából valamit. 
- Az a kérdés, hogy mit. 
- Hát ha tunni akarja kend, a lányát. 

- No, né, má azt hittem, hogy a két 
mázsás hizott disznómat, vagy a hat hó- 
napos csillagos csikómat, mer regyiket se 

adom. hogy megkapja a megigért kalácsot és 

sonkát, azonban az üzenet átadása után 

mégsem mert előre szaladni, mert nem 

Nevettek, de a dologról nem beszéltek 

Nemzeti ligamérkőzések 

Csak két nemzeti ligamérkőzést bo- 
nyolitottak le. A Venus nehéz küzdelem 

után győzte le a CFR együttesét 6:4 
(4:1) arányban, mig a Crisana rávert 

az oradeai büszkeségre a CAO-ra 2:1 
(1:0) arányban. 

Másodosztályu bajnokság 

A timisoarai kerületi bajnokság má- 

sodik osztályában még nem fejeződtek 

be a bajnokságok. Csak egy bajnoki 

mérkőzést bonyolitottak le az IOGT- 
SFAPT között, amely az antialkoholis- 

ták megérdemelt győzelmével végző- 

dött. 2:0 (1:0). 

Barátságos mérkőzések 

Fratelián villámtornát rendeztek a 

következő eredményekkel: Juventus- 
RGME 2:0 (0:0), Frateia -RGMEF 3:0 

(1:0), Fratelia -Juventus 4:0 (3:0). 

Barátságos mérkőzést játszott a Frei- 

dorf a Rapid együttesével, melyet 3:1 

(3:1) arányban győzött le, a Vulturii a 

Daciával. Itt az eredmény 2:0 (0:0) 

volt a Vulturii javára. 

Bradon az Electrica 5:3 (1:1) 

arányban a Mica együttesétől vereséget 
szenvedett a CAT Jimbolean szép 
győzelmet aratott a Hertha ellen 6:2 
(2:1) arányiban. 

Resitan az aradi Gloria vendég- 

szerepelt mindkét napon és vereséget 
szenvedett mindkét napon is. Az UDR- 

től 3:2 (2:0), a resitai munkásoktól 2:0 
(1:0) arányban kaptak ki. 

Külföldi eredmények 

A Hungária meglepetésszerü veresé- 
get szenvedett a pozsonyi Bratislavától 

szeretik egymást. Legyenek hát egymásé. 

Most aztán, hogy a Jancsi gyerek a 

sonkáról és a kalácsról beszélt, tudta, 

hogy a bejelentett látogatás ma este lesz. 
Már nem is haragudott, hogy a nép- 

körből hazahivták. 
Otthon az asszony ezzel fogadta: 
- Hozzék kend jócskán bort a pin- 

cébü, meg osztég sunkát és kóbászt a 

padlásru. 
Az asszonynak tele volt mindkét keze 

munkával. A szája pedig a konyhán dol- 
gozó női népet dirigálta. Nem ért rá az 
urának többet magyarázni, Meg aztán 
gondolta, van annak magához való esze, 
majd kitalálja. Hát a sok sütés-főzés lát- 

tán bizony kitalálta volna akkor is, ha 

már utközben nem jött volna rá. 
Károly gazda kiszedett az asztal fiából 

egy darab gyertyát és meggyujtotta azt. 
Az égő gyertyát a koma kezébe nyomta, 

a szobában az almáriomból kivett két 

nagy hasas kancsót és rászólt a komára: 

- Gyüjjék kend velem. 

Nemsokára fent voltak megint. A 

gazda az egyik teli kancsót az asztalra 
helyezte, a másikat pedig a szoba sar- 
kába, a szekrény mellé állitotta olyan 
helyre, ahol senki nem botolhatott be- 

léje. Két poharat tett az asztalra. Töl- 

- Isten segéjjen! - koccintotta po- 

harát Móráéhoz. 

- Isten minnyájunkat megsegéjjen! 

- válaszolt a szücs. 

Kihörpintették a bort. Felvégi Szabó 

előszedte dohányzacskóját és odatette a 

koma elé. 

- Vigasztalóggyék kend pipávai és 

pohárral, mig visszagyüvök, - mondta, 

- nekem még dógom van a padláson 

- Hajja-e, csak nem akaszti föől ma- 

többet. Minek is. Tudták, hogy a fiatalok 

Lábizzadás biztos szere a 

Csanda-féle p 0 D E L 

Lábviz után a lábat bepodeolozva azon- 
nat megszünik a legerősebb ftábizzadás, 
egető érzés, pöltedtség. a kisebzett lábat 
meggyógyitja, a bőrt puhan tartja, a járást 
végteien könnyiti. szagtalanit. Kapható 
gyógyszertárban és drogériában. Késziti 

Csanda gyógyszertár, Oradea. i 

7:2 (2:1) arányban. Az Ujpest viszont 
Grázban 6:2 (2:1) arányban győzött a 

grázi Sturm ellen. 

Rigában a Budafoki FC csapata 4:0 
arányban legyőzte a lett válogatott csa- 
patot. 

Középeurópai Kupa 

Bécsben az Austria mérkőzött a 
svájci rasshoppers csapatával. Ered- 

mény 3:1 (2:0) Austria javára. 

Brünnben a Zsidenice 5:0 (2:0) 

arányban legyőzte Lausanne csapatát. 

..-...................... 

MOZI 
OZUK MUSORA: 

Szerda, junius 10. 

Apolló-mozi: A szerelmes zeneszerző. 

Capitol-mozi: A férjem barátnője. 

Select-mozi: Gyilkosság a fedélzeten. 

Nagy valasztók 

mima, modern hutorokban 
Régi butorok moderni- 
zálását olcsón vállalja 

Timisoara I.. Bulev. Reg. Ferdinand é 
eomztoakia 

eeeoeeeeL-,,p---
-epeec Yeseeoe 

- Nem ment el a jó dógom! Meg osz- 

tég nem felakasztás, hanem leakasztás 
lészen, - válaszolt Károly gazda a leho- 
zandó sonkára és kolbászra való célzás- 

sal. 

- Hát csak menjen kend akkó, majd 
eldangubálok addig magamban is. 

Minden ugy ment, mint a karikacsa- 
pás. Elkészült a vacsora. Az eladó lány 
fölcicomázta magát és az anyja is átöl- 

tözött. 

- Mos má gyühetnek a kérők, - 

mondta a gazdáné, amikor szépen együtt 

ültek. 

Csak a lány nem volt velük. Az illen- 

dőség ugy kivánja, hogy az a kamrájá- 
ban várakozzék, amig hivják. 

Felvégi Szabónénak egyszerre eszébe 

ötlött valami: 

- Hát a herkópáterit neki! Nincs itt- 
hun a két legényfiu, a Gábor meg a Feri. 
Hun lehetnek? Értük kéne küdeni. 
A gazda az éppen megivott ujabb 

korty bor után csettentett a nyelvével, 

aztán megszólalt: 

- Tudod tis-is jól, hogy hun vannak. 

Hát ott vannak a Tajtiéknál, ahun az 

egyik a Teca, a másik a Rozi körül ólál- 
kodik. Legyél nyugodt, tuggyák ük a le- 
endő sógoruktu, hogy itt mi készül, El- 
gyünnek ük hivás nékü is. 

Jól mondta a gazda, mert tisztességes 
jóestét-köszönéssel csakugyan bekövet- 
kezett hamarosan a két Felvégi sSzabó 

gyerek, a Gábor és a Feri 

Mindenki tudta most, hogy már nem 

kell sokáig várni a vendégekre. 
Kopogtattak. 
A szobában egyszerre mély esend t 

madt. 
A kivül kopogtatónak senki r nem vála 

szolt. 

gát2 - tréfálkozott a koma. (olyt. köv.) 



1936 JUNIUS 1 

Rádió 
Szerda, junius 10. Bucuresti. Reggel 6.30: 

Torna. 1: Hanglemezek. 1.25: Sport. 2.15: 

Hirek. 3: Hirek. 3.15: Hanglemezek. 6.: 

Hangverseny. 8: Előadás. 8.20: Popovici 

Florica énekhangversenye. 8.45: Hangleme- 

zek. 9,.30: Kamarazene. 10.5: Braescu Auro- 

ra énekhangversenye. 10.30: Hirek. 10.45.: 

Zenekari hangverseny. 11.55: Hirek. 12: 
Közvetités egy étteremből. Budapest. 7.45: 

Torna, utána hanglemezek. 8.20: Étrend. 

11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1.5: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 

Zenekari hangverseny. 3.40:Hirek. 5.15: Mé- 

hes Gyula dr. előadása. 5.45: Hirek. 6: Szücs 

László énekel. 6.30: A nemzetközi fizetési 

mérlegek. Surányi-Unger Tivadar dr. elő- 

adása. 7: Cigánymuzsika. 8.30: Rádiószalón- 

zenekar. 9.10 Külügyi negyedóra. 10: Hi- 

rek. 10.25: Kerpely Jenő gordonkahangver- 

senye 1 5. Jazz. 1 z 1.5. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

vel őlet. Állástkeresők szavankint 

lett fizetnek. Jeligés hirdetések 
meimét a kiadóhivatai nem közölheti. 

yen hirdetésekre a jeligével ellá- 

Hirek. Budapest II. Délután 6.30: Hangle- 

mezek. 7.30: Olasz nyelvoktatas. 8.35: Am- 

pére. Sztrókai Kálmán előadása. 9.10: Hirek. 

Bécs. Délután 6.10: Zongorahangverseny. 

6.35: Hangverseny. 9.20: Népzene. 10: 

Hangverseny. Belgrád. Este 8.50: Enek- 

hangverseny. 9.20: Hanglemezek. 10.30: Rá- 

diózenekar. Berlin. Este 8: Vidám-hangle- 

mezek. 9.45: Rádiózenekar. Kassa. Este 

7.55: Hanglemezek. Lipcse. Este 8.20: Hang- 

verseny. München. Este 7: Vidám óra. 8.15: 

Kamarazene. 9.45: Operettelőadás. 11.40: 

Tánczene. Pozsony. Este 9.5: Rádiózenekar. 

11.30: Hanglemezek. Prága. Este 7.55.: 

Hanglemezek. 10: Rádiózenekar. 11.15: 

Hanglemezek. Róma. Este 8: Hanglemezek. 

9.35: Nápolyi dalok. 11: Orgonahangver- 

seny. 11.30: Tánczene. Strassbourg. Este 

8.15 Könnyü- zene. 9.30: Vigopera. Stutt- 

gart. Este 9.45: Rádiózenekar. 11.30: Ariák. 

Varsó. Este 8: Rádiózenekar. 9: Dalok. 10: 

Hanglemezek. 11.15: Tánczene. e 1 y 1.5: Hi- 

Csütörtök, junius 11. Bucuresti. Reg- 

gel 6.30: Torna. 1: Hanglemezek. 1.25: 

Sport. 2.15: Hirek. 3: Hirek. 3.15: Hangle- 

mezek. 6: Hanglemezek. 8: Előadás. 8.20: 

RKamarazene. 8.55: Vasilescu Dejana Margit 

énekel. 9.15: Rádiózenekar. 9.50: Előadás. 

10.10: Énekkari hangverseny. 10.45: Man- 

dolinhangverseny. 11.20: Könnyü-zene hang- 

lemezeken. BEudapest. 10.30: Hirek. 11: Ka- 

tolikus istentisztelet. 1.30: Hanglemezek. 

2.40: Papp Jenő rádiókrónikát mond. 3: 

Cigánymuzsika. 4.15: Harsányi Gizi mesél. 

4.45: Zenekari hangverseny. 6: A fümagter- 

mesztés fejlesztése és védelme. Piukovich 

József dr. előadása. 6.30: Rádiószalónzene- 

kar. 7.30: A Kisfaludy Társaság irodalmi 

tje. 8.30: Zongorahangverseny. 10.30: Hi- 

rek, sporteredmények. 10.55: Szórakoztató 

zene. 11.50: A Iagyar Légügyi Hivatal 

nemzetközi repülőbemutatója a mátyásföldi 

tetet egjánlatot kellbeküldeni Oegolcs óbb kicdetés - leggyocsabb eredmény 

m dás-vételt 
Francia nyelvoktatás 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, L. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

lhalmazás 
Jól főző 

mindenes, szobaleány melle éves bizonyit- 

ványokkal felvétetik. II., Str. Petru Teglea 

1., földszint jobbra. (4284) 

Szobaleány 

jó bizonyitványokkal, felvétetik. IV., Str. 

Mircea Voda 3. (2030) 

Mindenes szakácsnő 

jól főző, 15-re felvétetik. Ungár, Piata Bra- 

ianu 3. Telefon 62. (2040) 

a szép akar lenni 
Használjon KULRA-féle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
Hliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz 1. Biata L C. öratiann 

.... .... .... 

.an 
Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

tásában, valamint akviziciós munkákban 

közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 

lást keres. Szives ertesitést levélben továb- 

bpit Bücher Zsigmond, Timisoara IV., 
Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

........................ 

Az orszaág egyetlen vendéglátó 
pari szaklapja a 

Gazeta 
Hestanratorilarsi Hotelierilor 
Vendénlősök és szálladások 

tapii 
s ada caruso 3 

megjelemik minden szombaton. 
Ott kell legyen minden vendés 

Város központjában 

3 szobás, modern balkonos láhás, mellékhe- 

lyiségekkel, augusztus 1-re kiadó. I., Piata 

Unirii 2. (4310) 

Szuterén-lakás 

a II. kerületi mozi közvetlen közelében, jutá- 

nyos áron kiadó. Közelebbit: II. ker., Str. 

Petru Tegle 1, földszint jobbra, ajtó 3. 

Elegánsan butorozott 

utcai szoba külön bejárattal és fürdőszoba 

használattal, jutányosan azonnal kiadó ko- 

molyabb férfi vagy urhölgy részére. Timi- 

soara II., Str. Trei August (fost Bulev. Re- 

gina Maria) No. 5, II. em. 5. 

Két szoba 

fürdőszobával, julius elsejére kiadó. Timi- 

soara II., Str. Trei August 5, II. em. 5. 

iratkozzon be 

CULÍURA 
MRülcsönkönyviárba 
IV., Bulev. Carol ic. 
Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvajdonságokal. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Vas-, réz- 

paros asztalan 

(4339) 

Konyhabutor 

fehér, kifogástalan állapotban, megvételre 

kerestetik. II. ker., Str. Petru Tegle =, föld- 

szint jobbra, ajto 3. (4312) 

Fehér vászonöltöny 

alig használt, fiatalember mertekére, olcsón 

eladó. IV., Str. Ion Bratianu 29. III. 2. 

(4320) a1 

Eladó 

jókarban lévő takaréktüzhely. IV., Str. Di- 

mitri Sturdza 37. (4330) 

Eladó 

családi i ház, bármilyen gazdaságnak megfe- 

lelő. IV., Sr. Berceanu 54. (4331) 

Eladó 

nagy háztelek, jutányos áron. Közvetitők di- 

jaztatnak. Közelebbit: Timisoara II, Str. 

Trei August 5, II. em. 5. (4339) 

Eladó 

elköltözés miatt fehér konyhabutor, gye- 

rekágy, bölcső (modern), szőnyegek, 

luszter, gyermekbicikli '2. Minerva rádió 

31, egy filodentra fürdőkád, egy kétajtós 
szekrény, befőttes üvegek, magyar regé- 
nyek, egész nap megtekinthető, Str. Came- 

liei 22, ajtó 3 sz. Varga, villamos megálló, 

IV. ker. ; (4336) 

OlLa Preservalfv Negyven évi ta- 
pasztalat garantálja a legmodernebb 
minőséget, „GLLa" Cristallin és „OLLA" 
Tropicselyem. Minden gyógyszertárban 
és drogériában, ügyeljen az ,OLLA" 

márkára. 

kerti és nikkelbutorok 
nagy választékban legolcsóhb árakban 

Bozsák M. és Fia R.-T. cégnél 
Timisoara II., Str. Gforiei 11 (Tel. 3-88) / Fiók: IV. ker. Bul. Berthelot 31 

e ingyen és bérmentve! 

lánó. Este 9.35: Szimfónikus-hangversen, 

rek. Budapest II. Délután 6: Rádiószaló. 

zenekar. 7.30: Tán lemezek. 8.30: Hogyai 

képzeljük el a gáznemü cseppfolyós és s 

lárd anyagokat? Gombás Pál dr. előadás 

9.10: Zenckari hangverseny. Bécs. Délutá. 

Belgrád. Este 9: Szimfónikus-hangversen 

11.20: Népdalok. Berlin. Este 8.15: Han 

verseny. 11.30: Tánczene. Kassa. Délután 

6.55: Hanglemezek. 9: Operaelőadás. Lip 

11.15: Tánczene. München. Este 8.20: Zo 

gorahangverseny. 9: Hanglemezek. Prá, 

Este 7.35: Hanglemezek. 11.25: Hanglem 

zek. Róma. Este 8: Hanglemezek. 9A 

verseny. 12.30: Tánczene. Varsó. Este 8.3 

Lengyel-zene. 10.30: Zongorahangversen, 

8.25: Operaelőadás. 12.20: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 

Dél! Hirias kiadóhivatala, Piata 

L C Bratianu 4. Fabricaás: Kardos- 

trafik, Piata Traian és Str. Mercur 

sarok. Principele Carol: Mareh- 

tratik, Piata Küt. A hirdetési ej 

minden esetben előre fizetendő. 

Modern 

kombinált szoba, lakkozott, mahagoni szin 
elutazás miatt sürgősen eladó. II, Str. Bo- 
liac 33. (4837) 

Eladó 
egy drb 5 HP, 8 HP és egy 12 HP petróleum 
motor, üzemképes. Egy 24 HP traktor Ausz- 

tn márka 3-as ekével. Holzer János, Li- 
pova. (4338) 

e ee zi Kütőniéle 
Olcsó kölcsön 

kapható I. beráblázásra, kereskedelmi vál- 
tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitke- 

zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: „Bel- 

giana" A. G. kereskedelmi információ és in- 

gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara L, 

Str. Eminescu 6. (4071) 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 

vállalok. II., Str. Tigrului i8. Utcai lakás, 

utolsó ajtó. (252) 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállai elsőrendü fehérnemü-varrónő. 
III.,, Str. Romulus 72. (252) 

ln 
ez i 

Aviz 
La comitetul scolar judetean din 

Timisoara se tine 

licitatie publica 
n ziua de Viner!, 26 1ume 1938, ora 10 
a. m., pentru darea in intreprindere 

a lucrarilor de terminare a scoalelor 

primare rurale sub ros din comunele 
Palárs pentru suma de Lei 148.124, 
Duboz pentru suma de Lei 277.657, 

Silagiu pentru suma de Lei 238.65. 
Urseni pentru suma de Lei 277.000, 
Jadani pentru suma de Lei 52.100 
si Cheehes pentru suma de Le1 310.000 

Planurile, devizul si conditiunele 

de licitatte, precum si caetul de sar- 
cini se pot vedea in biroul Comitetu- 
lui scolar judetean in zilele de lucr 

intre orele a m. 


